	
	Приложение

к решению Совета депутатов Первомайского района 
Оренбургской   области

от 8 апреля 2015 года № 295


ОТЧЕТ

 ГЛАВЫ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ 

 О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ГЛАВЫ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТАРЦИИ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА  ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА  ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2014 ГОД
Уважаемые  депутаты  и приглашенные!

       Подводя  итоги работы  за  2014 год следует отметить, что основная  деятельность главы района, администрации  района  за  отчетный  период  была направлена   на повышение  доходной  части  бюджета  района,  повышение  уровня  и качества жизни населения района, обеспечение занятости граждан,  развития социальной  и жилищной  инфраструктуры,  сельскохозяйственного производства, малого и среднего бизнеса,  повышения  качества    оказываемых муниципальных  услуг, качества  исполнения  переданных отдельных  государственных полномочий. 

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ  РАЙОНА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
      На территории района осуществляют производственную деятельность нефтедобывающие предприятия -  структурные  подразделения  ОАО «Оренбургнефть», в том числе по переработке попутного газа   Зайкинское ГПП, на долю которых  приходится 99,3% удельного веса  всех отгруженных промышленных товаров (работ, услуг)  и  ООО «Татнефть-Абдулино». 

  В последние годы  прослеживалась  тенденция снижения  добычи  нефти и газа, но  с  2013 года   увеличена добыча  нефти,  газа природного, газа попутного.  

    На территории района свою деятельность осуществляют  предприятия обрабатывающего производства: ООО «Степнянка» по производству цельномолочной продукции; ПО «Первомайское», ПО «Центральное», ССПК «Никольское» по производству хлеба и хлебобулочных изделий; ПО «Центральное» по производству кондитерских изделий, ООО «Степные просторы» по производству водки и ООО «Спиртзавод Оренбургский» по производству спирта этилового из пищевого сырья.

     В 2014 году  отмечался рост    производства  пищевых продуктов в 2,7 раза, что обусловлено  повышением производства хлеба и хлебобулочных изделий  на 24%,  молока на 46%, водки в 2,1 раза, а также возобновлением  в 2014 году производства  спирта этилового из пищевого сырья.

Перспективы развития  промышленности  в 2015-2017 годы

    Основу  промышленного потенциала также  будут составлять  предприятия топливно-энергетической промышленности ОАО «Оренбургнефть»; предприятия обрабатывающей отрасли:  ООО «Степные просторы» производство алкогольной продукции (водка),  ООО «Спиртзавод Оренбургский» производство спирта этилового из пищевого сырья; ООО «Степнянка» по производству цельномолочной продукции; ПО «Первомайское», ПО «Центральное» по производству хлеба и хлебобулочных  изделий, кондитерских изделий. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство является крупнейшим сектором народного хозяйства района, в котором занято 17 сельскохозяйственных предприятий, 44  крестьянских (фермерских) хозяйства  и  более 4 тысяч  личных подсобных хозяйств.  В данном секторе  занято  более 39% от общего числа занятых в экономике.

 Объем производства  продукции сельского хозяйства  всеми категориями хозяйств в 2014 году  составил 1,5 млрд. рублей,  или 88% в сопоставимых ценах к уровню 2013 года, в том числе: растениеводство- 680,7 млн. рублей (76,1% к уровню 2013 г.); животноводство –793,7 млн. рублей (101,8%  к уровню 2013 г.).

  Основной  объем  сельскохозяйственной  продукции  продолжает производиться  в личных  подсобных  хозяйствах граждан,  в отчетном году  их доля  составила 49%. Объем продукции сельскохозяйственных  предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств составил соответственно 37%  и  14%.

 Основными производителями зерновых культур остаются  сельскохозяйственные организации. Их доля в производстве зерна  составляет 67%, подсолнечника - 73%, кормов –  53%. 

По итогам 2014 года  поголовье крупного рогатого скота и коров во всех категориях хозяйств сохранено. 

Посевные  площади составили  115,8 тыс. га, или 100% к плановым значениям. Увеличены площади засухоустойчивых культур.  Посеяно  нута на площади 6,8 тыс. га, сорго зернового и сахарного – на площади 6,1 тыс. га, сафлор на площади 7,1 тыс. га. 

Объем производства зерна  составил   44,7 тыс. тонн или 119,7%  к уровню 2013 года, при урожайности  зерновых – 9,4 ц/га, производство подсолнечника составило 20,1 тыс. тонн, при урожайности 8,1ц/га.

Сельхозтоваропроизводителям была оказана  государственная поддержка в виде субсидий, дотаций, возмещений.- за 2014 год  в сумме 86,1 млн. рублей., в том числе: из федерального бюджета – 47,9 млн. руб., из областного бюджета-38,2 млн. руб.

   Перспективы на 2015-2017 гг.

Растениеводство

    В 2015 году планируются  посевные  площади в размере 100%  к  факту 2014 года. 

    Главным резервом увеличения урожайности зерновых культур  остаются  озимая пшеница, нут, сорго. В 2016-2017 годы озимый клин зерновых культур будет доведён до 30 тыс.га.  На семенных участках будут испытываться новые сорта с последующим внедрением лучших сортов в производство. Возможности для этого в районе есть. СПК «Авангард» с 2014 года является семеноводческим хозяйством. Удельный вес площади, засеваемой элитными семенами будет увеличен. 

    В целях повышения плодородия почвы и увеличения урожайности зерновых культур в СПК (к) «Авангард», ООО «КХ Курлинское», ООО «Сергиевское» ООО «Уральский», посевные площади которых в общей посевной площади района составляют 42%,  внедрены технологии прямого посева с широким применением минеральных удобрений и химических средств защиты растений. В структуре  посевных площадей ярового сева увеличиваются площади посева засухоустойчивых культур с глубокостержневой корневой системой – нут, сорго, сафлор, подсолнечник, площадь которых доведена в 2014 году до 43,7 тыс. га и в перспективе их площадь будет увеличиваться.

       Животноводство   

В сельскохозяйственных  предприятиях и КФХ района планируется увеличение поголовья мясных коров. Возможности для этого в районе есть. СПК им. Фурманова является племрепродуктором. 

В трёх хозяйствах района - СПК «Мирошкин», СПК «Никольское», СПК «Авангард», удельный вес которых в общем поголовье молочных коров составляет  более 74%, используется искусственное осеменение коров, что также будет увеличивать продуктивность телят и молока.

В настоящее время в хозяйствах района сложилась тяжёлая финансовая ситуация - хозяйства закредитованы. Общая задолженность по кредитам на  1 января 2015 года составляет 399 млн.руб., в том числе по краткосрочным- 179,6 млн.руб., по долгосрочным – 219,4 млн.руб., что негативно сказывается на ведении хозяйственной деятельности. 

      Направления на 2015-2017 гг.

1. Планируется сохранить  посевные площади  в размере – 115,8 тыс. га, в том числе    озимые   довести до  30,0 тыс. га.

2. Производство зерна  64,8 тыс. тонн. 

3. Сохранить поголовье крупного рогатого скота и овец во всех категориях хозяйств. 
РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

На территории муниципального образования Первомайский район Оренбургской области на конец 2014 года было зарегистрировано 574 субъекта малого и среднего предпринимательства.

Основное предпочтение малое и среднее предпринимательство продолжает отдавать непроизводственным видам деятельности.

В малом бизнесе доминируют предприятия оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования (зарегистрировано 265 единиц, что составляет 46 % от общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства);

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – зарегистрировано 119 единиц (21%);

- транспорт и связь- 59 (10%);

- строительство- 25 (4%);

- обрабатывающие производства- 18 (3%);

- предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг- 15 (3%);

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 4 (0,7%);

- другие виды деятельности- 69 единиц (12%).

В отчетном периоде наблюдалась положительная тенденция приостановления массового закрытия представителей малого бизнеса, что было характерно  для 2013 года, когда из-за нестабильности законодательства и тяжелой налоговой нагрузки, свою деятельность в течение года прекратили около двухсот субъектов СМП.
По оценке среднесписочная численность работников субъектов малого и среднего предпринимательства составляет более 3,5 тысяч человек, или около 28% от общей численности занятого в экономике населения района.

По расчетным данным из общего объема производства продукции (работ, услуг), без учета объема предприятий нефтегазодобывающей промышленности, около 50% выполнено субъектами малого предпринимательства,  7% средними предприятиями.

Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего бизнеса в общей сумме налогов, поступивших в местный бюджет, в отчетном периоде составила  27.4%   или   свыше 17 млн. руб.

На протяжении ряда лет, начиная с 2012 года и по 2014 год включительно, в районе работала муниципальная программа «Развитие торговли», в рамках которой юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, доставляющим автомобильным транспортом социально значимые товары в отдаленные, труднодоступные и малонаселенные пункты, а также населенные пункты, в которых отсутствуют торговые объекты, за счет средств областного и районного бюджетов возмещалась часть стоимости горюче-смазочных материалов.

С прекращением в 2015 году софинансирования расходов из областного бюджета на указанные выше цели,  в начале  года остро встал вопрос о поставке социально значимых товаров в отдаленные, труднодоступные, малонаселенные  пункты района, а также в населенные  пункты,  в которых отсутствуют  торговые  объекты, так как для малого бизнеса данный вид деятельности на этих территориях является нерентабельным. В  настоящее время доставка хлеба, хлебобулочных изделий и социально значимых  товаров осуществляет  ПО «Центральное» путем выездной торговли.

Одной из наиболее востребованных предпринимателями мер, при недостаточности собственного капитала, является предоставление грантов. 

В 2014 году участником областной программы поддержки начинающих фермеров, а в дальнейшем победителем и получателем гранта за счет средств федерального и областного бюджетов на общую сумму 1млн.500тыс.руб., стал индивидуальный предприниматель (глава КФХ)  Урдабаев Б.Н.

В рамках подпрограммы «Развитие торговли» государственной программы «Экономическое развитие Оренбургской области» на 2014-2015 годы и на перспективу до 2020 года, в отборе организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли и общественного питания в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах по предоставлению в 2014 году из областного бюджета гранта на приобретение технологического оборудования для хлебопекарного производства  и (или) охлаждения закупаемого у населения молока, по ходатайству администрации района участвовало ПО «Центральное», потребительскому обществу предоставлен грант в размере 300,0 тыс.рублей на приобретение технологического оборудования для хлебопекарного производства. Проект, предусматривающий приобретение тестомеса спирального, позволит улучшить качество тестовых заготовок, увеличить объем производства, расширить ассортимент выпускаемой продукции.

Положительными примерами развития предпринимательства, а также стабильной работы на протяжении ряда лет, могут быть:

· в сфере розничной торговли и общественного питания – ООО «Раздолье», ООО «Универсал», ИП Шарибжанов И.А., ИП Швейкин А.Н., ИП Салмина О.М., ИП Первочков Е.Б., ИП Коростелева О.М., которые занимают значительный розничный рынок района и имеют достаточно широкую торговую сеть, охватывающую населенные пункты муниципального образования;

· в сфере промышленного производства – ПО «Центральное», ПО «Первомайское», ООО «Техсервис-ИТ», ООО «Степнянка», ООО «Степные просторы»;

· в сфере сельского хозяйства – крестьянские (фермерские) хозяйства Ибадуллаева Р.У., «Спартак», «Радуга», СПК «Мирошкин», ССПК «Никольское», СПК «Авангард», ООО «Сырт», СПК им. Фурманова;

· в сфере деятельности пассажирского транспорта - ИП Меняйло С.Ф., ИП Кершис Н.В.;

· в сфере оказания бытовых услуг населению: ИП Шкредов А.А., ИП Джуманьязова Ж.И., ИП Качалина И.В., ИП Петрова А.О.  и другие.

Представители малого и среднего бизнеса участвуют в социально-экономическом развитии территории, оказывают посильную благотворительную помощь, представляют район далеко за его пределами.

 Так, в составе официальной делегации в IV Евразийском экономическом форуме «Оренбуржье-2014» приняли участие и представители малого бизнеса - ведущее предприятие района ООО «Степные просторы», за организацию презентации продукции собственного производства им единогласно был присужден приз зрительских симпатий. 

Основной задачей по дальнейшему развитию малого и среднего предпринимательства района является продолжение реализации основных направлений в этой сфере - ориентирование на открытие новых производств и видов деятельности, приоритетных для района: заготовительная деятельность, производство и переработка сельскохозяйственной продукции, строительство, оказание услуг производственного, коммунального и бытового плана, обеспечение социально значимыми товарами жителей отдаленных, труднодоступных  и малонаселенных пунктов района.

РАЗВИТИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСТКОГО РЫНКА  ТОВАРОВ И УСЛУГ

Важным сектором экономики является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть магазинов, универсальных ярмарок, предприятий общественного питания и оказания  платных услуг.

Оборот розничной торговли за январь-декабрь 2014 года достиг 786,9 млн.рублей, что к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах составляет 100,3%, в  фактических ценах 107,5 % . 

Наибольший удельный вес в общей структуре розничного товарооборота занимает оборот крупных и средних торговых предприятий, на его долю приходится 48,7%; объем малых предприятий составляет 18,0%; микропредприятий 10,1%; универсальных ярмарок 1,1%; на долю продаж индивидуальными предпринимателями приходится 22,1% от общего объема розничного товарооборота.

Оборот розничной торговли на душу населения за 2014 год увеличился на 6,9 % и составил свыше 31 тысячи  рублей на одного жителя района.

Суммарная торговая площадь всех объектов составляет 8840 кв.метров, или 356,0 кв.метров на 1 тысячу человек населения, при нормативе минимальной обеспеченности населения Первомайского района площадью торговых объектов в размере 236 кв.метров. При этом при достаточно высоком фактическом показателе обеспеченности жителей торговыми площадями, имеет место неравномерность размещения торговых объектов в разрезе сельских поселений.

Из 58-ми населенных пунктов, расположенных на территории муниципального образования, 35 (или более 60 процентов) являются отдаленными, труднодоступными и малонаселенными, их них в 23-х отсутствуют торговые объекты. 

На 01.01.2015 года в торговый реестр внесено 213 предприятий розничной торговли, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования,  из которых 166 - являются объектами стационарной торговли, 47 - нестационарной.

Из общего количества объектов стационарной торговли, 15% реализуют товары продовольственного ассортимента, 27% непродовольственного, 58% смешанного ассортимента.

Среди объектов нестационарной торговли, ассортимент реализуемых товаров, в основном, смешанный.

Преобладающей формой обслуживания населения является обслуживание через прилавок (62%), метод самообслуживания применяется в 38%  торговых объектах.

На территории района работают 17 торговых сетевых предприятий, 7 аптечных учреждений, в том числе 5 аптек и 2 аптечных пункта; 3 автозаправочных станции,  из которых 2-бензиновые и 1-газовая.

Важную роль в обслуживании сельчан занимает потребительская кооперация, которая не только обеспечивает их товарами, но и закупает излишки сельскохозяйственной продукции. В 2014 году у населения закуплено мяса и мясопродуктов, меда, масла растительного, картофеля, овощей и плодов на сумму почти 24 млн.рублей. Предприятиям потребительской кооперации принадлежит 10 торговых точек по району. Кроме того, для  осуществления  выездной торговли  в 22 отдаленных, труднодоступных и малонаселенных пункта района потребкооперацией были задействованы 4 автомагазина. 

В течение 2014 года на территории муниципального образования совместно с органами внутренних дел проводился мониторинг по пресечению нарушений в сфере продажи алкогольной продукции, в том числе пива и пивных напитков, проверено 402 объекта, нарушения установлены в 22.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 06.08.2014 №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 07.08.2014 №778 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 06.08.2014 №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», администрацией района проводился ежедневный мониторинг цен на фиксированный набор продовольственных товаров по 40 наименованиям, по определенному кругу торговых объектов, находящихся на территории районного центра.

Среди наблюдаемых продуктов питания в значительной степени по сравнению  с уровнем 2013 года выросли цены на крупы (гречневую и рисовую), яйца, сахар, муку, овощи. 

На территории района постоянно действуют две универсальных ярмарки на 158 торговых мест, из которых для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство предоставлено - 71 торговое место, что составляет 80% от количества мест, предназначенных для продажи продовольственной продукцией.  Сельхозтоваропроизводителям обеспечен свободный доступ на  ярмарки для реализации собственной продукции.

Оборот общественного питания в 2014 году сложился в объеме 124,0 млн. рублей (102% к уровню 2013 года в сопоставимых ценах, 107% в фактических).

Общее количество предприятий общественного питания составляет 67 единиц, из которых 5 являются предприятиями общественного питания общедоступной сети, 62 закрытой. Количество посадочных мест составляет- 3800, в том числе 320 единиц относится к общедоступной сети, 3480 к закрытой.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ТРАНСПОРТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ    И ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСЛУГАМИ СВЯЗИ

       К полномочиям администрации района относится создание условий  для предоставления транспортных  услуг населению и организация  транспортного обслуживания в границах  муниципального района.

   На территории района 703 км дорог общего пользования, из них 524  км. дорог имеют твердое покрытие, в том числе 258 км - асфальтобетонное покрытие, 179 км. имеют -  гравийно-песчанное покрытие, остальные – грунтовые.

   Удельный вес автомобильных дорог  с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования на территории района  составляет 74,5%. 

   На территории района сохранена сформированная сеть муниципальных  автобусных  маршрутов для удовлетворения потребности населения в автобусных пассажирских перевозках.  Все  центральные  усадьбы  сельсоветов  района  связаны  с районным центром   постоянно действующей  муниципальной автобусной   маршрутной сетью.

   Обслуживание муниципальных автобусных  маршрутов осуществляет  МУП  "Первомайское  автотранспортное пассажирское  предприятие.  В настоящее время  существует  потребность  в обновлении  автопарка. 

   По территории  района  проходят международные, межсубъектные и межмуниципальные автобусные  маршруты, которые  обслуживают  перевозчики частной  формы  собственности.

    Всего  перевезено пассажиров 147,1 тыс. человек, в том числе  муниципальным  транспортом – 101,4 тыс. чел.

   Доля охвата  населения  района  регулярными  пассажирскими перевозками автотранспортом  общего пользования  составляет – 95%.

    Одним из вопросов  местного значения, находящихся  в ведении  районных органов  местного самоуправления, также  является  создание условий для обеспечения поселений услугами связи.

   На территории района  все населенные  пункты  обеспечены телефонной  связью, как  связью общего пользования, так и мобильной  связью. Отделения  почтовой  связи действуют во всех  крупных населенных  пунктах 16 поселений. Услуги междугородней и международной  телефонной  связи  представляют  Оренбургский филиал ОАО «Ростелеком»  и операторы  мобильной  связи  «МТС»,  «Мегафон», «БиЛайн».

     В районе   находится  18 АТС общей  монтировочной емкостью 4181 номеров, на 01.01.2015 г. задействовано  3228  абонента, из них 2212 (75%)   приходится на  население.

    По 18 АТС открыто  предоставление широкополосного доступа  в Интернет, на 01.01.2015 г.  количество пользователей  составило  более 1,4 тыс. человек.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА И СТРОИТЕЛЬСТВО

           За 2014 год введено в эксплуатацию 10,6 тыс. кв.м., при плановом показателе – 8,3тыс. кв.м., что составляет 128%.  Общая площадь жилых помещений на конец  2014 года составила  544,3 тыс.кв.м., площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составила – 21,95 кв.м., в том числе введенная в действие за 2014 год - 0,428 кв.м. 

 Повышение показателя объема жилищного строительства в 2014 году по сравнению с 2013 годом обусловлено ростом строительства новой жилой застройки в п. Володарский.

 В 2014 году  утверждены генеральные планы 4 сельских поселений, в 14 сельских поселениях разработаны и утверждены Правила землепользования и застройки территорий сельских поселений. Разработаны и утверждены нормативы градостроительного проектирования сельских поселений во всех 16 сельских поселениях и  района, на систему градорегулирования израсходовано 2,7 млн. рублей финансовых средств, в том числе 204,8 тыс.рублей средств сельских поселений.

          Построены: 

- многоквартирные жилые дома – 4 дома, 17 квартир – 880,6 кв.м.общей площади (трехквартирный и десятиквартирный жилые дома в п. Первомайский, 2  двухквартирного  жилого дома в п. Володарский);

- индивидуальными застройщиками построено  93 дома, общей площадью  9751,9 кв.м., из них по программе ОАО «Сельский дом» - 15 домов (16 квартир – общей площадью 1606,8 кв.м.).

В 2014 году построен «Квартальный водопровод новой жилой застройки в п. Володарский» протяженностью 6524 метра, освоено 17,1 млн. рублей средств областного и местных бюджетов. Выполнены работы по строительству «Газопровода низкого давления жилой застройки в п. Володарский Первомайского района Оренбургской области» на сумму 3,5млн. рублей  из запланированных 8,4 млн. рублей, подведен газопровод к 92 жилым домам, в том числе к 44 участкам многодетных семей. На разработку проектно-сметной документации и строительство  данного газопровода израсходовано 768 тыс. руб. средств районного  бюджета и средств бюджета сельского поселения.  

Отделом архитектуры и строительства администрации Первомайского района проведено обследование 26 индивидуальных жилых домов (для заключения договоров с ОАО «Сельский дом» и получения материнского капитала).

          За 2014 год выполнены работы по капитальному ремонту автомобильных дорог в 7 сельских поселениях  (Володарский- 4380 м., Ленинский- 367 м., Малозайкинский- 1592 м., Первомайский-493 м., Пылаевский- 1875 м., Соболевский – 640 м., Уральский- 960 м.), в том числе асфальто-бетонного покрытия – 1500 м., на общую сумму 11,5 млн.рублей.         

           В п. Первомайский проведен капитальный ремонт насосной станции 2 подъема водопровода, в с. Красном выполнены работы по капитальному ремонту водозаборной скважины, в с. Шапошниково  уложен водопровод протяженностью 2,083 км .
             В 2014 году за счет средств районного и областного бюджета выполнены капитальный ремонт здания Районного Дома культуры и районного историко-краеведческого народного музея на сумму 2,6 млн.руб, проведен капитальный ремонт Соболевского СДК и Башкирского СК на сумму 1,2 млн. рублей  и 0,6 млн. рублей соответственно, за счет средств бюджета МО Фурмановский сельсовет выполнены работы по строительству Назаровского сельского клуба на сумму 3,5 млн. руб.   

             Муниципальным казенным учреждением «Отдел образования администрации Первомайского района Оренбургской области» на проведение мероприятий противопожарной безопасности освоено 4,2 млн.рублей, выполнены работы по ремонту систем электроснабжения в 7 общеобразовательных школах и МБДОУ «Детсад «Золотой ключик» в п. Первомайский, приведено в нормативное состояние эвакуационные выхода  и пути эвакуации в 7 общеобразовательных школах, отремонтирован пожарный водоем в МБОУ «Озерновская СОШ». В 2014 году отделом образования выполнены работы по капитальному ремонту в 5 средних общеобразовательных школах (Володарская, Тюльпанская, Ленинская, Озерновская,  Фурмановская  СОШ) на общую сумму 7900 тыс.руб. 

            Большой объем работ выполнен по капитальному ремонту детсада «Теремок» в п. Первомайский, освоено 6,6 млн. руб. В детсаде «Солнышко» проведен капитальный ремонт отопления на сумму 1,0 млн.руб,  в дет.саде «Сказка» - ремонт пищеблока – на сумму 900 тыс.руб. .     

            На территории района за счет областной программы «Обеспечение подъезда к населенным пунктам Оренбургской области по автомобильным дорогам с твердым покрытием на 2010-2020 годы» выполнен ремонт подъезда к п. Усов от автодороги Уральский-Долинный протяженностью 0,692 км. За счет средств областного бюджета проведена «Реконструкция автодороги «Илек-Ташла-Соболево» на уч. км. 92+660 - км. 118+850 с мостом через реку Малая Ембулатовка» протяженностью 22,927 км, общий объем освоенных средств составил свыше 765 млн. рублей.  

             В 2015 году планируется:

1.  Обеспечить ввод жилья  в количестве 9775 кв.м., в т.ч. за счет средств   ОАО «Сельский дом» - 1907 кв. м.

2.  Строительство 18 кв. жилого дома в п. Первомайский;

3. Провести капитальный ремонт теплотрассы от котельной №3 до тепловой камеры, расположенной на ул. Торговая, 20 в п. Володарский, на сумму 3160 тыс.руб.;

4.  Провести работы по капитальному ремонту дорожно-уличной сети в п. Уральский, п. Рубежинский, п. Сергиевка, п. Первомайский на общую сумму 5400 тыс. рублей;

5.  Выполнить работы по капитальному ремонту водопровода в с. Озерное – на сумму 510,9 тыс.рублей;

6.  В здании детсада «Колосок» п. Уральский выполнить  работы по замене оконных блоков на сумму 2404 тыс.рублей;

7. В общеобразовательных школах п. Первомайский и п. Рубежинский выполнить работы по ремонту спортзалов на сумму 2500 тыс.рублей и по ремонту отопления в МБОУ «Ленинская СОШ» на  сумму 700 тыс.рублей;

8. За счет средств областного бюджета в 2015 году планируется строительство автомобильной дороги «Подьезд к пос. Рубежинский от автодороги Илек-Ташла-Соболево»  на сумму 27844,7  тыс. руб,  кроме того планируется провести ремонт дороги с асфальто-бетонным покрытием  (Бугульма-Бугуруслан-Бузулук-Уральск) -  4 км автомобильной дороги и провести реконструкцию автомобильной дороги Соболево – Тюльпан протяженностью 9,6 км. 

ИСПОЛНЕНИЕ КОНСАЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА РАЙОНА

Консолидированный бюджет муниципального образования Первомайский район по доходам  исполнен на 98% к плановым показателям или 661,7 млн. рублей, в том числе средства районного бюджета 621,4 млн.руб. или 98%, средства сельсоветов 149 млн. руб.или 97%. 

 В части собственных доходов исполнение составляет 94% или 148 млн. рублей, в том числе средства районного бюджета 85 млн. руб. или 89% к плану, средства сельсоветов 64 млн. руб. или 102% к плану.

В сравнении с 2013годом доходы консолидированного бюджета в 2014 году снизились на 68 млн.руб. (9%). 

Собственные доходы консолидированного бюджета в 2014 году к уровню 2013 года  уменьшились на 10,4 млн.руб., 2012 года увеличились на 9,3 млн. руб. В т.ч. доходы районного бюджета уменьшились на 24,7 млн. рублей и на 6млн.рублей соответственно.

Структура доходной части консолидированного бюджета за 2014 год выглядит следующим образом:

-148,4 млн. рублей-  собственные доходы, что составляет  22 % всех доходов;

-513,3 млн. рублей - безвозмездные поступления из других уровней бюджетов или 78 % всех доходов, из них 108,6 млн. рублей составляет  дотация на выравнивание  бюджетной обеспеченности, что составляет 16%, 387,1 млн. рублей - субсидии и субвенции по переданным полномочиям, что составляет 59%, что на 47,7 млн. рублей меньше к уровню прошлого года.

Расходы консолидированного бюджета за 2014 год составляют 674,4 млн. руб. к плановым бюджетным назначениям составляет 95%. , в т.ч. расходы районного бюджета составляют 630,9 млн. руб.  или 96% к плановым назначениям, расходы сельсоветов 152,1 млн. руб. или  91% к плановым назначениям. 

К уровню 2013 года расходы  уменьшились на 44,6 млн. рублей или  на 6%, в т.ч. расходы районного бюджета  уменьшились на 51 млн. руб., и расходы сельсоветов на 27,6 млн. руб.

Структура расходов консолидированного бюджета за 2014 год выглядит следующим образом:

- расходы на образование - составили 369,3 млн. рублей (106% к уровню 2013г) или 55% от всех расходов; 

- физическую культуру и спорт составили 2,8 млн.рублей (90% к уровню 2013г.) или 0,4 % от всех расходов; 

- расходы на культуру составили 52,4 млн. рублей (124% к уровню 2013г.) или 7,8 % от всех расходов; 

- расходы на поддержку жилищно-коммунального хозяйства составили 53,6 млн. рублей (93%  к уровню 2013г.) или 8 % от всех расходов; 

- расходы на общегосударственные вопросы –70,4 млн. рублей (105% к уровню 2013г.) или 10 % от всех расходов; 

- расходы на социальную политику – 76,1 млн. рублей (54% к уровню 2013г.) или 11 % от всех расходов; 

- расходы на национальную экономику- 40,4 млн. рублей (95% к уровню 2013г.) или 6 % от всех расходов; 

-расходы на национальную оборону -1,5 млн. рублей (107% к уровню 2013 г.) или 0,2 процента от всех расходов;

         - расходы на аварийно-спасательные службы – 7,3 млн. рублей (88% к уровню 2013г.) или 1,1 % от всех расходов;

- расходы средства массовой информации – 0,6 млн. рублей (к уровню 2013г. не изменились) или 0,1% от всех расходов. 

За 2014 год расходы на жилищно- коммунальное хозяйство составили 53,6 млн. руб., к плановым назначениям составляет 90%, к уровню 2013 года расходы уменьшились на 4,4 млн. руб. 21,4 млн. руб. из районного бюджета направлено на жилищно-коммунальные расходы территориям поселений.

Расходы направлены на:

- капитальный ремонт жилищного фонда - 3,4 млн. руб.;

- обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, обеспечение жильем отдельных категорий граждан по договору социального найма – 13,3 млн.руб.,

- капитальный и текущийремонт водопровода (п. Красное,.Володарский,  с.Шапошниково, п.Ленинский, п.Рубежинский, п.Тюльпан) – 21,5млн.руб.,

-  реконструкция и капитальной ремонт котельной п.Первомайский -2,1млн. руб.,

- расходы по благоустройству – 11,3 млн.руб.

- другие расходы в области ЖКХ – 2,1 млн. руб. (капитальный ремонт насосной станции, теплотрассы п.Первомайский).

Консолидированный бюджет Первомайского района исполнен с дефицитом в 12,6 млн. рублей, при утвержденном дефиците в 40,5 млн. рублей. 

ФОРМИРОВАНИЕ И РАЗМЕЩЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА, КОНТРОЛЬ В СФЕРЕ РАЗМЕЩЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА

Для поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд, заказчиками (без учета сельских поселений), в 2014 году проведено 1683 торгов и других способов размещения заказов, в том числе: 145 электронных аукционов; 6 запросов котировок; 20 запросов предложений; 1512 закупок у единственного поставщика, подрядчика, исполнителя, из которых свыше 96% составляют закупки малого объема.

По результатам всех проведенных процедур было заключено 1634 контрактов и договоров на общую сумму 122 млн.740 тыс.рублей.

В том числе для субъектов малого предпринимательства проведена 81 конкурентная процедура, из которых: 76 электронных аукционов и 5 запросов котировок. Количество заключенных контрактов по процедурам, проведенным для субъектов малого предпринимательства составило 80, с суммарной стоимостью 17 млн. 693 тыс.руб.

В связи с вступлением в силу с 1 января 2014 года Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», совместно с учебно-деловым центром Торгово-промышленной палаты Оренбургской области и Поволжским институтом им. П.А.Столыпина - филиалом Российской академии народного хозяйства и государственной службы, для представителей администраций сельских поселений, муниципальных бюджетных, казенных, автономных учреждений организовано обучение без отрыва от производства, по программе повышения квалификации по применению нового Федерального закона в объеме 120 учебных часов, с использованием дистанционных образовательных технологий.

В 2014 году обучились 53 человека. Всего по 44-ФЗ, с учетом корпоративного обучения, организованного и проведенного также и в декабре 2013 года, обучено 97 человек. Всем  участникам выданы удостоверения о повышении квалификации государственного образца.

РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ  СФЕРЫ  РАЙОНА

1.Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования
      Политика  в сфере образования определена федеральным и региональным законодательством, в соответствие с которыми выделены основные направления:

   обеспечение  качественных условий обучения, развитие материально-технической базы школ;

  создание условий для применения дистанционных технологий обучения в сети базовых (опорных) школ;

  решение проблем малокомплектных школ в сельской местности;

  повышение заработной платы педагогическим работникам;

  привлечение в отрасль молодых учителей.

  Развитие системы образования входит в число приоритетных направлений  социально-экономической политики района, что позволяет  достичь положительных  результатов по многим направлениям деятельности.

       В  сеть образовательных организаций, подведомственных муниципальному казенному учреждению «Отдел образования администрации Первомайского района Оренбургской области» входят: 19 юридических лиц (в т.ч.17 СОШ, 2 ООШ - юр.лица; филиалы: 8 ООШ, 5 НОШ), в них  на начало учебного года обучалось 3149 учащихся. 

В районе функционирует 26  дошкольных образовательных организаций, которые посещают 1465 ребенка (1417 детей  в 2013 году), МОДОД «Дом детского творчества»  (воспитанников 1120 человек). Охват детей дошкольным образованием за 2014 г. составил 67,1 %. (2013 г.-65,8%). Через систему дополнительного образования решаются вопросы интеллектуального, эмоционального и физического развития личности ребенка. Во всех  общеобразовательных организациях работают творческие объединения по интересам  охват школьников  составляет  82% .      

 Проведено более 27 районных воспитательных мероприятий.  Возросла результативность участия школьников в областных слетах, конкурсах, фестивалях, соревнованиях.  

2014 год -  100 % образовательных организаций  лицензировано и аккредитовано. В рамках  реформирования бюджетного сектора экономики работают  в автономной форме функционирования МАДОУ «Сказка», МАДОУ «Теремок», две общеобразовательных организации: МАОО «Первомайская СОШ», МАОО «Володарская СОШ», остальные школы являются бюджетными организациями. 

В 2014 году: 

закрыты: Большезайкинская НОШ - филиал МБОУ «Малозайкинская СОШ».  

реорганизованы:  Маевская  ООШ – филиал МАОУ «Володарская СОШ»  в Маевскую НОШ; Заревская ООШ – филиал МБОУ «Ленинская СОШ» в Заревскую НОШ.

 В 2015 г. планируется закрытие сети образовательных организаций: Межевской НОШ, Усовской ООШ - филиалов  МБОУ «Уральская СОШ»; Зоринской НОШ – филиала МБОУ «Ленинская СОШ». 

 В 2014 году открылся  новый корпус   детского сада   «Теремок» на 60 мест.  

На совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных организациях на 2014 год объем финансирования составил 9,3 млн. руб., в том числе  из  районного бюджета 5,1 млн. руб.  Приобретено в 2014 году: оргтехника, спортинвентарь, проекторы, интерактивные доски, учебники, школьная мебель  и многое другое. Всего по системе образования  приобретено средств на сумму 6,3 млн. руб.

 В 19   (100%) образовательных  организациях созданы школьные сайты. 100%  образовательных организаций оснащены  компьютерной техникой. В  шести  образовательных организациях установлены и осваиваются  специализированные программно-аппаратные комплексы педагога.  

В целях повышения  качества образовательного процесса осуществляется ежедневный подвоз из 23 населенных пунктов 445 учащихся. Количество школьных автобусов, осуществляющих подвоз -23.

 В образовательных организациях района работает 454 педагогических работника, из них с высшим образованием 346 (76%) педагогов, учителей -390, из них  с высшим образованием- 317 (81,3%). 

Муниципальные  программы

    На территории района работает муниципальная  программа «Развитие дошкольного образования, общего образования, дополнительного образования в сфере общего развития  в Первомайском районе Оренбургской области» на 2014-2016 годы. 

   В состав данной  программы входят  три подпрограммы:

- «Развитие дошкольного образования, общего образования, дополнительного образования в сфере общего развития»;

- «Защита прав детей, государственная поддержка детей-сирот и детей с ограниченными  возможностями здоровья»;

- «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных организациях». 

  Степень достижения  показателей  муниципальной программы в 2014 году  составила 93,9 процентов и признана эффективной.

В сферу образования  за 2014 год направлено  369,2 млн. рублей, из них субвенции  на реализацию Госстандарта составили  216,9 млн. рублей.

Направление  приоритетного национального проекта «Образование»  по государственной поддержки талантливой молодежи призвано обеспечить условия для реализации инновационного потенциала молодежи. Основные мероприятия по поддержки талантливой  молодежи – это проведение спартакиад, олимпиад, конкурсов, встреч при главе района и др. В целях выявления одаренных и способных учащихся  ежегодно  проводятся традиционные районные олимпиады по 17 учебным  предметам. Работает «Школа Дар». В ней обучается 170 учеников. 

Основной  задачей  системы образования Первомайского района  остается задача обеспечения прав ребенка на качественное образование и воспитание, расширение перечня дополнительных услуг предоставляемых обучающимся.

2. Развитие здравоохранения 

      С  1 января 2014 года   в государственную собственность Оренбургской области  принят  имущественный комплекс  муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Первомайская центральная районная больница», на его базе создано  государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Первомайская районная больница», функции и полномочия учредителя возложены на  министерство здравоохранения Оренбургской области.  

  Сеть учреждений здравоохранения позволяет оказывать первичную медико-санитарную и квалифицированную медицинскую помощь.

     Население района обслуживают: 

· Центральная районная больница, в состав которой входят:

          - поликлиника на 250 посещений в смену;

                    - стоматологическая поликлиника на 100 посещений в смену;

                     - детская поликлиника на 150 посещений  в смену;

           - стационар на 122  круглосуточных койки;

·  7 врачебных амбулаторий (с 25 койками дневного пребывания);

· 33   ФАПа.

В ЛПУ района работают всего 599 человек в т. ч.  53 врача, имеющие сертификаты – 100%, категории –18 чел. (34 %), 334 средних медицинских работников, имеющих сертификаты – 96%, категории – 54,2%.

 В 2014 году в РБ прибыли 2 врача: терапевт и психиатр. 

В настоящее время ЛПУ района нуждаются в следующих специалистах:  

в 2–х  педиатрах, 2-х терапевтах, наркологе, 2-х анестезиологах-реаниматологах, кардиологе, враче функциональной диагностики, враче хирурге.

Показатели деятельности ЛПУ района

   План-заказ по пролеченным больным в круглосуточном стационаре в 2014 году выполнен на 100% . Всего  пролечено 4663 чел. 

 Обеспеченность койками 48,9 на 10 000 населения.

 Амбулаторно принято всего  204641 чел, посещений на одного жителя составило 9,2 (в 2013 г.-9,6)

Заболеваемость

Общая заболеваемость (на 1000 населения) составила 1279 случаев (2013 год -1413). Первичная заболеваемость составила 682,5 случаев (2013-872,7)

Отмечается снижение заболеваемости туберкулезом на 100 тыс. населения -  32,1 (абс. 8 чел.,) в 2013 г. 51,6 (абс. 13 чел.) и снижение заболеваемости злокачественными новообразованиями (на 100 000 населения) 365,2 (абс. -91 чел.) в 2013 г. 400,9 (абс – 101 чел.). Онкозапущенность  составила 18,6% (2013 г. – 21,7%) 

Профилактические осмотры.

Флюорографическое обследование населения составило 80% от подлежащих к осмотру. 

План профилактических прививок взрослому и детскому населению выполнен на 98-100% по отдельным нозологиям.

 В рамках проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения подлежало диспансерному осмотру 4910 человек, осмотрено 4660 (95%)

Проведено оперативное лечение по высоким технологиям  12 человек, Проведено 100% обследование новорожденных на 5 наследственных заболеваний.

С полной нагрузкой использовалось медицинское оборудование, полученное по  программе «Модернизация здравоохранения 2011-2012 гг.»

Всего за 2014 г. проведено УЗИ-исследований (6 аппаратов) 19 702 исследования, обследовано на компьютерном  томографе 284 исследования по системе кардиоджет (дистанционная передача  ЭКГ-исследований) – 187 электрокардиограмм, выявлено 3 инфаркта миокарда, проведены 2 операции с применением эндоскопической стойки. В 2014 г. улучшена материально-техническая база ЛПУ: проводились косметические ремонты на ФАПах и врачебных амбулаториях, продолжается капитальный ремонт Рубежинской врачебной амбулатории, получен и запущен в эксплуатацию стационарный рентген-аппарат, получен автомобиль  для работы «мобильный ФАП» в населенных пунктах, где нет ФАПа или отсутствует медицинский работник.

   С учетом анализа работы системы здравоохранения Первомайского района можно выделить  основную ключевую задачу, решение которой позволит повысить качество оказания медицинской помощи и снизить общую смертность населения в районе:

обеспечить конституционные гарантии по охране здоровья населения с сохранением объемов и доступности медицинской помощи.

3.  Социальная  помощь гражданам

В соответствии с Законом Оренбургской области  от 01.07.2013 № 1616/492-Y- ОЗ  с 01.11.2013 года  прекращено  исполнение  отдельных  государственных  полномочий органами местного самоуправления  района  по вопросам  социального обеспечения  и социальной защиты  населения.

Советом депутатов муниципального образования Первомайский район  25.12.2014 №  утверждено Положение о порядке предоставления  материальной помощи гражданам, находящимся  в трудной жизненной ситуации, за счет средств районного бюджета, предусмотренных  на адресную социальную помощь.

На 2014 год  был  утвержден план  внепрограммных мероприятий по оказанию адресной помощи гражданам, проживающим на территории  района  на сумму 1 665,0 тыс. рублей.

 В соответствии с планом проводились мероприятия по работе с  семьями и детьми, гражданами   пожилого возраста,  мероприятия  по работе  с защитниками Отечества,  участниками  ВОВ, ветеранами боевых действий, оказывалась  адресная  материальная помощь гражданам, оказавшимся  в трудной жизненной ситуации.

 В течение 2014 года  адресная помощь оказана  330 гражданам, находящимся  в трудной жизненной ситуации на общую сумму  более  1, 2 млн. рублей.

4. Культура и библиотечное обслуживание населения

   Основным направлением в области культурной политики района является создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры, сотрудничество  и взаимодействие  с учреждениями культуры и искусства.

За период 2014 года  сеть учреждений культуры   изменилась. В настоящее время в районе работают: 

 в составе  Централизованной клубной системы района  - районный Дом культуры, сельские Дома культуры-15единиц, сельские клубы-20 единицы, районный музей, районная методическая служба;

в составе Централизованной библиотечной системы района  - районная библиотека, детская библиотека, 25 единиц сельских библиотек;

учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств».

В  районе 7 коллективов имеют звание «Народный»; три хора – Ленинский, Соболевский, Первомайский, народная киностудия «Нива», ВИА «Монолит», трио «Истоки» Соболевского СДК и хореографический коллектив «Фаина» Красновского СДК. 

Учреждения культуры играют  главную роль в организации досуга населения. За период 2014 года было организовано и проведено  более 6,5  тыс.   культурно - досуговых мероприятий, из них для детей до 14 лет -2,0 тыс.

Проведены мероприятия посвященные Году культуры, 80-летию Оренбургской  области и 270- летию Оренбургской губернии», 25-летию вывода войск из Афганистана, мероприятия  к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.  

При проведении мероприятий большое значение уделяется возрождению народных традиций, проведены мероприятия «Рождественские поседели», «Пасхальный перезвон», «Масленица», «Жаворонки», «Наурыз» и др.

Как подведение итогов деятельности клубных формирований района, стало участие всех коллективов в фестивале народного творчества «Обильный край, благословенный!», посвященного Году культуры и  празднованию  80-летия Оренбургской  области и 270- летия Оренбургской губернии».

Победителями фестиваля стали следующие коллективы: 

- Дипломом ГРАН-ПРИ за высокое исполнительское мастерство награждён коллектив  Соболевского СДК;

- 1 место присуждено коллективу Советского СДК;

- 2 место разделили  Мирошкинский   и Уральский СДК;

- 3 место   Володарский,   Ленинский   и Революционный СДК.

Среди сельских клубов победителями стали:

- 1 местог Мансуровский сельский клуб,

- 2 место Курлинский сельский клуб.

Вне конкурса поощрительной премией и дипломом награждён коллектив РДК «Нива».

По централизованной библиотечной системе количество читателей – более 11 тыс. чел., процент охвата населения составляет – 45, %, книжный фонд – 236 тыс. экз. 

Две сельские библиотеки имеют статус «модельная» (Рубежинская  и Шапошниковская сельские  библиотеки).

В Детской школе искусств обучается  230 человек. В школе  реализуются программы дополнительного образования детей по следующим направлениям: музыкальное искусство (фортепиано, народные инструменты, эстрадно-духовые инструменты), хореографическое искусство, фольклорное искусство, отделение раннего  эстетического развития.

Ежегодно  учащиеся  Детской школы искусств и преподаватели принимают участие в различных конкурсах, фестивалях, За 2014 год количество призовых мест- 18, дипломников – 11.

 Основные задачи в области культуры района
1.  Участие в зональных и областных фестивалях и конкурсах.
2. Улучшение материально-технической базы учреждений культуры.
3. Использование инновационных форм в работе учреждений культуры для улучшения качества услуг в культурно - досуговой деятельности.
4. Совершенствование образовательного процесса, повышение качества содержания и результативности образования.
5. Развитие физической культуры и массового спорта

Основной деятельностью в области физической культуры и спорта  остается вовлечение все большего числа жителей всех возрастов и категорий в постоянное занятие физкультурой и спортом.

Физкультурно-оздоровительная  и спортивно-массовая работа в2014 году  осуществлялась на основе  муниципальной  программы «Развитие дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта Первомайского района Оренбургской области» на 2015-2020 годы и  Единого календарного плана спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий Первомайского района на 2014 год.

       Для организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в Первомайском районе имеется 103  единицы спортивных сооружений:

- МФОК с ледовой ареной - 1

- стадион с трибунами - 1

- спортивные залы – 25

- плоскостные спортивные сооружения – 55

- стрелковые тиры – 5

- другие спортивные сооружения – 16

     Приоритетной остается работа с детьми и подростками.  Муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» культивирует семь видов спорта – вольная борьба, волейбол, футбол, настольный теннис, легкая атлетика, бокс, хоккей.


Для занятий  детей и подростков имеются  спортивные залы для проведения учебно-тренировочных занятий по вольной борьбе,  боксом, настольным теннисом,  спортивный комплекс  «Яик»  для занятий волейболом, футболом, гандбол,  легкой атлетикой, МФОК с ледовой ареной для занятий хоккеем, фигурным катанием и  11 спортивных залов в общеобразовательных школах.


         Доля граждан, занимающихся физической культурой и спортом составляет более  29,2% от численности населения района. 

В Первомайском районе в 2014г. было проведено 15 комплексных и   119  различных соревнований, в том числе «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Первомайская сударыня», «День бегуна», «Лыжня России», «День физкультурника», «Первомайская снежинка», «Первомайская Нива», спортивные  праздники,   посвящённые  Дню  победы  в  ВОВ, спартакиады  допризывной  молодёжи,     военно-спортивная  игра  «Зарница»,   районный  спортивно-оздоровительный   фестиваль  школьников  «Президентские   состязания»,   «День    детства»,   «А  ну-ка  парни». Процент исполнения проведения  соревнований от запланированных составил – 98%, приняли участие в соревнованиях – 6,8 тыс. человек.

В  районе  проводились  соревнования   на    кубки:  

· Главы  района  -  волейбол,   футбол,  настольный  теннис,  бокс,  лыжи;

· Героя Советского Союза Дьяченко И.М. – волейбол;

· Героя Советского Союза Батурина А.Г. – волейбол;

· Героя Социалистического Труда Кособуцкого В.Н. – бокс;

· Героя Социалистического Труда Манина Е.Н. – хоккей и волейбол;

· памяти  воинов  интернационалистов  Астафьева  А. -  волейбол,   Жалмуханова  Д.-  футбол,  Илясова  Р.К. -  шахматы;

· памяти  ветерана  спорта  Васильченко  П.Н. - настольный теннис;

· бокс  против наркотиков, турнир  на  призы  газеты  «Причаганье» -  футбол,  волейбол;

· турнир,  посвящённый  выводу     войск  из  Афганистана – волейбол;

· кубок  района,  посвящённый  Дню  народного   единства –мини-футбол;

· товарищеские  встречи  по  хоккею,  футболу, боксу   с  соседним   государством  Республикой Казахстан, г. Самара, г. Оренбург.

· кубок  спорткомитета  -  волейбол,  футбол,  хоккей.

      Особое внимание уделяется проведению физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. Наиболее популярными являются летние и зимние сельские спортивные игры «Первомайская Нива» и «Первомайская снежинка».  Лидерами на спортивных играх «Первомайская Снежинка» 2014г. являются команды Первомайской, Малозайкинской, Володарской, Ленинской, Мирошкинской, Советской сельских администраций.         

В 2014 году тренерами были подготовлены   спортсмены, выполнившие  нормативы  Мастера спорта по ММА, нормативы Мастера спорта по боксу.  Спортсменов массовых разрядов в 2014 году в районе было подготовлено 1151 человек,  что на 326 больше чем в 2013 году.

По итогам областного смотра – конкурса на лучшую организацию физкультурной и спортивной работы в муниципальных образованиях Оренбургской области за 2014 год среди сельских районов, Первомайский район занял 3 место и был награжден премией в 100, 0 тыс.рублей для приобретения спортивного инвентаря.

Развитие физической культуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни, проведение мероприятий, направленных на привлечение жителей Первомайского района к регулярным занятиям физической культурой и спортом является одним из приоритетных направлений деятельности  в области спорта.                                                                     

6. Молодежная политика

    В 2014 году на территории района реализовывались 3 программы по развитию молодежной политики:

- муниципальная целевая программа «Развитие молодежной политики в Первомайском районе на 2014-2016 годы»;

- подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области на 2014-2020 годы» государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области в 2014-2020 годах»;

-  подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  государственной программы  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Оренбургской области  на 2013-2020 годы».

1. В рамках муниципальной целевой программы «Развитие молодежной политики в Первомайском районе на 2014-2016 годы» проведены различные  мероприятия по направлениям: развитие гражданственности и патриотизма молодежи; профилактика асоциальных явлений в молодежной среде; развитие молодежных и детских общественных объединений; работа с подростками и молодежью по месту жительства; организация трудоустройства и занятости молодежи; социально-психологическая помощь молодежи; развитие художественного творчества и массового молодежного спорта; поддержка талантливой молодежи и информационное обеспечение молодежной политики. 

     Финансирование программы в 2014 году составило 410,0 тыс. рублей.
2. На территории Первомайского района действует два направления по оказанию помощи молодым семьям в приобретении жилья:

    - подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области на 2014-2020 годы» государственной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Оренбургской области в 2014-2020 годах» (далее – подпрограмма по обеспечению жильем молодых семей);

    - подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Оренбургской области» на 2013–2020 годы» (подпрограмма по обеспечению жильем молодых специалистов).
         В 2014 году в рамках подпрограммы по обеспечению жильем молодых семей  свидетельства вручены 25 семьям, на общую сумму 39 млн. рублей.

      На 15.01.2015 года на учете в качестве участниц подпрограммы по обеспечению жильем молодых семей состоит 725 молодых семей.

      Кроме того на территории района действует подпрограмма по обеспечению жильем молодых специалистов в рамках которой в 2014 году 10 семей молодых специалистов приобрели жилье за счет средств федерального и областного бюджетов.

     Всего за период действия подпрограммы по обеспечению жильем молодых специалистов жилье приобрели 95 молодых семей на общую сумму 87,5 млн. рублей, в том числе 18, 2 млн. рублей средства федерального бюджета, 24,2 млн. рублей средства областного бюджета и 45, 0 млн. рублей собственные средства семей молодых специалистов.

    За период действия программ, включая 2014 год социальную выплату на приобретение жилья получило 376 молодых семей (молодых специалистов) на общую сумму 301 ,6 млн. рублей (в том числе средства районного бюджета 37, 3 млн. рублей). 

Кроме того в 2014 году социальные выплаты на приобретение жилья по постановлению Правительства Оренбургской области от 28.07.2008 №290-п «Об утверждении положения о предоставлении многодетным семьям социальных выплат для приобретения или строительства жилья» получили две многодетные семьи на общую сумму 3,9 млн. рублей.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

  Ситуация на рынке труда района  развивается  под воздействием социально-экономических и демографических факторов и  характеризуется как стабильная.

В 2014 году в Центр занятости  обратилось 1338 чел., что составляет 137% к  уровню  обращений  за   прошлый год, признано безработными  530 человек.

В тоже время работодателями в службу занятости была заявлена потребность в 1456 работниках для замещения свободных рабочих мест и вакантных должностей. На рынке труда сохраняются качественные диспропорции между спросом и предложением рабочей силы по причине значительного несоответствия квалификационных характеристик вакансий, предложенных работодателями, и уровнем квалификации, опыта работы  граждан, ищущих работу. На 01.01.2015   коэффициент напряженности составил 1,9 граждан, ищущих работу, на одну вакансию.

На 1 января  2015 года на учете в ГКУ «Центр занятости населения Первомайского района» состоит 274  безработных гражданина. Уровень официально зарегистрированной безработицы -  2,1% от численности экономически активного населения по состоянию на 1 января 2015 года, в аналогичном периоде прошлого года он составлял 2,7%.

За 2014 год на профессиональное обучение направлено 79 безработных граждан что составило 100 % от показателей государственного задания.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

    Одним из приоритетов жилищной политики является обеспечение комфортных условий проживания и доступности коммунальных услуг для населения. 

  Остается высоким уровень износа основных фондов коммунального комплекса, который достигает 62%.

    Действующая тарифная политика не обеспечивает реальных финансовых потребностей организаций коммунального комплекса в обновлении и модернизации основных фондов.

     В отчетном году  продолжилась работа  по дальнейшему реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

     Общая  площадь жилищного фонда  района на 01.01.2015 год  составляет  544,3 тыс. кв.м.  Уровень оснащенности  жилья различными видами благоустройства  следующий: газифицировано 99,1%, канализовано-45,6%, имеют холодное  водоснабжение -70,8%,   горячее  водоснабжение – 26,1% .   

        На территории  района   предоставление жилищно-коммунальных  услуг  осуществляют   организации  различных  форм  собственности. 

    В муниципальном  коммунальном хозяйстве  находятся  6  центральных  котельных, водопроводные  сети протяженностью 267,9 км, тепловые  сети, протяженностью 17,2 км, канализационные сети, протяженностью 36,3 км, поселковые очистные  сооружения  мощностью 2000 м3/сутки.  Теплоснабжение  осуществляют  2 организации: Первомайское МУП ЖКХЭ,  ООО «Нептун» (Рубежинский сельсовет). 

    На территории каждого сельсовета района созданы  и осуществляют  свою деятельность организации  по  оказанию услуг  по водоснабжению, вывозу  бытовых отходов, работ по благоустройству.  В настоящее время  создано работает  18 организаций, из них  14 организаций  создано  при  участии  органов  местного самоуправления. Водопроводные сети, насосные станции находятся  в собственности  муниципальных образований и используются  организациями  по договорам  аренды. 

   Источником финансирования содержания и ремонта жилья и предоставления коммунальных  услуг гражданам являлись  средства населения. В 2014 году доля платежей  граждан за жилищно-коммунальные услуги  составила  100%.

 Средний уровень сбора  платежей за жилищно-коммунальные  услуги составил  89%.  

        В целях реализации мероприятий, повышающих надежность функционирования коммунальных систем жизнеобеспечения и обеспечивающих комфортные и безопасные условия проживания людей, в  рамках  исполнения  постановления  Правительства Оренбургской области  от 31.08.2011 г. № 796-пп «Об утверждении областной целевой программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Оренбургской области» на 2012-2016 годы, администрацией  района  разработана и утверждена  муниципальная  целевая программа «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Первомайского района» на 2014-2020 годы. В рамках указанной программы   проведены работы:

-  капитальный ремонт насосной станции 2 подъема водопровода п. Первомайский;
-     капитальный ремонт скважины  с. Красное;

      На 2015 год запланированы следующие  мероприятия:

- капитальный ремонт теплотрассы от котельной № 3  - 3,2 млн. руб.;

- капитальный ремонт водопровода с. Озерное  - 0,5 млн. руб.;

- капитальный ремонт дорожно-уличной сети  Уральский сельсовет (300,0 тыс. руб.);  Рубежинский сельсовет (400,0 тыс. руб.); Сергиевский сельсовет(1,7 млн. руб.); Первомайский сельсовет (510,9 тыс. руб.).

ИНФОРМАЦИЯ

 О РЕАЛИЗАЦИИ  АДМИНИСТРАЦИЕЙ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА ПЕРЕДАННЫХ ОТДЕЛЬНЫХ  ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ

1.Создание и организация деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

        В соответствием с Законом Оренбургской области от 10.11.2006 N 720/147-IV-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав" в Первомайском районе создана и действует  комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Первомайского района .

    Мероприятия по предупреждению негативных явлений в детско-подростковой среде выстраиваются в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних". 

    За отчетный период проведено 19 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в том числе 5 выездных и 14 тематических:

- рассмотрено 49 материалов на несовершеннолетних и 228 дел на родителей и иных взрослых лиц;

- осуществлена 61 проверка соблюдения условий воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних с целью выявления нарушений законодательства, направленного на защиту интересов детей и подростков;

- направлено 36 представлений в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- организовано  и проведено 89 межведомственных рейдов по месту жительства несовершеннолетних и семей, состоящих на профилактических учетах, торговым точкам, местам досуга и неофициальной концентрации несовершеннолетней молодежи, из них 78 - межведомственных;

- выявлено 73 несовершеннолетних, нуждающихся в особой заботе государства, в том числе 13 безнадзорных, 25 – употребляющих спиртные напитки, 40 – нарушающих требования Закона Оренбургской области «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области».

    Приоритетными в деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются мероприятия, направленные на предупреждение семейного неблагополучия на ранней стадии и принятии мер к сохранению для ребенка кровной семьи. 

     С целью сохранения биологической семьи для каждого ребенка, оздоровления ситуации в ней с 2011 года в районе создана служба экстренного реагирования на социально опасную для ребенка и семьи ситуацию. В 2014 году данной службой было осуществлено 12 выездов в семьи, которым впоследствии были оказаны различные виды социальной и материальной помощи.

    Профилактические мероприятия по предупреждению семейного неблагополучия на ранней стадии проводились в рамках межведомственных акции «Помоги ребенку», «Сохрани жизнь себе и своему ребенку», операции «Подросток», «Месячника правовых знаний», «Месячника по противодействию распространения алкоголизма, наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних».

    В течение 2014 года в отношении 73 семей и 37 подростков  органами системы профилактики осуществлялся постоянный контроль, социальный патронаж и сопровождение, 2850 семей получили консультативную помощь,  289 семей, находящихся в социально опасном положении, получили материальную помощь на сумму 1596 тыс. рублей.

    Результатом совместной деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района и органов и учреждений системы профилактики стало снятие с профилактического учета 39 семей  и 29 несовершеннолетних, ранее стоявших на учете.

2.Обеспечение жильем по договорам социального найма отдельных категорий граждан

          В соответствии с Законом Оренбургской области от 29 декабря 2007 года №1853/389-IV-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления Оренбургской области отдельными государственными полномочиями Оренбургской области по обеспечению жильем по договору социального найма и договору найма специализированного жилого помещения отдельных категорий граждан»,  администрация Первомайского района наделена полномочиями по обеспечению жилыми помещениями по договорам социального найма и договорам найма специализированного жилого помещения отдельных категорий граждан.

    За отчетный период проводилась работа по составлению списков нуждающихся в жилых помещениях многодетных семей, граждан, страдающих тяжелой формой хронических заболеваний, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, ветеранов боевых действий. Обеспечение жильем данных граждан осуществляется по договору социального найма.

    Жилыми помещениями по договорам найма специализированного жилого помещения обеспечиваются дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей.

    На учете нуждающихся в жилых помещениях,  предоставляемых по договорам социального найма состоит 131 семья.

    На обеспечение жилыми помещениями отдельных категорий граждан в 2014 году были выделены субвенции в размере 1,4 млн. рублей. На выделенные средства приобретена одна квартира в п. Первомайский на сумму 1,2 млн.рублей. Квартира предоставлена гражданину, страдающему тяжелой формой хронических заболеваний. 

    На учете нуждающихся в жилых помещениях по договорам найма специализированного жилого помещения состоит 116 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

    На реализацию государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа Первомайскому району в 2014 году выделены субвенции в размере 12,4 млн. рублей.  

     На выделенные средства приобретено 14 жилых помещений (10 квартир  на первичном рынке во вновь построенных многоквартирных жилых домах, 4 на вторичном рынке) на общую сумму 12,1 млн. рублей. 

     Приобретенные жилые помещений предоставлены по договорам найма специализированного жилого помещения.

  3.Организация и осуществление деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними

Главными задачами  в деле  опеки и попечительства, обеспечения  защиты детей, оставшихся без попечения родителей, являются:

· своевременное выявление и учет детей этой категории;

· обеспечение оптимальной формы устройства выявленных детей и осуществление последующего контроля за условиями их содержания, воспитания и образования. 
В  районе существуют такие семейные формы определения детей данной категории.
Усыновление — самая приоритетная форма определения детей-сирот. Семья усыновителей приравнивается к биологической семье. В районе проживает 29  усыновлённых детей до 18 лет. 

Опекунская семья (другая распространённая форма определения детей-сирот), где опекунами являются близкие родственники или посторонние граждане. Опекуны свои функции выполняют безвозмездно. На 1 января 2015 года в районе 75 опекунских  семей, в которых воспитывается 83 ребенка, 20 приёмных семей, в которых воспитывается  58 детей.
Преимущественной формой семейного устройства в 2014 году, так же, как и в предыдущие годы, являлась опека (попечительство) – всего передано под опеку (попечительство) 8 детей, в том числе посторонним гражданам - 4 ребенка. В приёмные семьи устроено  2 ребенка. 

       На 1 января 2015 года в Первомайском районе общее число учтённых детей, оставшихся без попечения родителей, составило 165 человек, из них 83 – в семьях с подопечными детьми, 58 – в приёмной семье, 20 добровольно переданы  под опеку родителям, 4 ребенка обучается в ГАПОУ «Ташлинский политехнический  техникум» филиал  в п. Первомайский.


В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов специалисты по охране прав детей проводят плановые и внеплановые проверки условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению  обязанностей. По результатам проверки составляется акт. За отчетный период составлено   -   292 актов.

     За 2014 год специалистами отдела подготовлено 214 проекта постановлений администрации района по вопросам социальной защиты детей. 

В 2014 году специалисты отдела приняли участие в 35 судебных заседаниях. 

        За 2014 год специалистами  совместно с другими ведомствами проведено 71 рейд, обследовано 339 семей. 

4.Государственная регистрация актов гражданского состояния

              Основной задачей в отчетный период стала оптимизация документооборота государственной регистрации актов гражданского состояния. Создана система электронного межведомственного взаимодействия, участниками которой являются государственные  органы различных уровней. В данной системе муниципалитет выступает поставщиком сведений  базы данных актов гражданского состояния. Отделом ЗАГС сформирован информационный ресурс:  создан полный  электронный архив. В настоящее время электронный архив используется для оперативного исполнения запросов органов ФСБ РФ, следствия и дознания, прокуратуры, ОМВД, судов, судебных приставов, уголовно-исполнительной инспекции, территориальных подразделений УФМС РФ, пограничного управления ФСБ, военного комиссариата, военного следственного комитета пенсионного фонда, органов опеки и попечительства и обслуживания граждан.

        Результатом работы в 2014 году стала государственная регистрация 1054 актовых записей.

        В 2014 году зарегистрировано 392 акта о рождении 

       На протяжении последних пяти лет в Первомайском районе сохраняется стабильное превалирование рождаемости над смертностью. Увеличение количества зарегистрированных актов о рождении в сравнении с количеством актов о смерти в 2014  году составило 96 актов.

       В 2014 году зарегистрировано 296 акта о смерти, из них 156 (52,7 %) мужчин и 140 (47,3 %) женщин. Средний возраст умерших в Первомайском районе среди мужчин составил  60 лет, среди  женщин – 73  года.  

        В 2014 году зарегистрировано 195 актов о заключении брака.

        В 2014 году зарегистрировано 106 актов  о расторжении брака. Наибольшее количество расторжений брака происходит в возрастном диапазоне 25 – 39 лет. Таким образом, в зону максимального риска попадают молодые пары, имеющие общих несовершеннолетних детей.  Таких   в 2014 году  – 78 семей,  в которых  воспитывается 111 детей.

        Одной из основных видов деятельности отдела ЗАГС является работа с обращениями граждан и письменными запросами организаций. В 2014 году поступило корреспонденции от организаций и было дано ответов – 756 единиц, было дано 134 ответа на обращения граждан.

ИНФОРМАЦИЯ

 О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НАПРАВЛЕННОЙ  НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНО-РАСПОРЯДИТЕЛЬНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ АДМИНИСТАРЦИИ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА 

1.Рассмотрение обращений граждан администрацией Первомайского района и должностными лицами администрации Первомайского района

Обеспечение доступности граждан в органы местного самоуправления, а также достижение результативности в рассмотрении заявлений, жалоб и предложений, является одной из наиболее важных задач органов местного самоуправления. Обращения граждан являются индикаторами проблем в районе и важнейшим средством укрепления связи органов местного самоуправления с населением, участия граждан в управлении делами общества.
      За 2014 год в администрацию Первомайского района Оренбургской области поступило 517 письменных обращений граждан, что на 177 обращений больше, чем в 2013 году.
      Основными причинами для обращения граждан являлись вопросы социальной защиты населения, улучшения жилищных условий и организация работы служб жилищно-коммунального хозяйства, вопросы, связанные с землепользованием. На все обращения граждан были своевременно подготовлены письменные ответы.
      В 2014 году проведены приемы граждан по личным вопросам главой района, на которых принято 59 жителей. Основными вопросами, с которыми обращались горожане, являлись жилищные вопросы и социальной защиты населения.
      В 2014 году традиционной стала такая форма работы с обращениями граждан, как выездные приемы главы Первомайского района. В приемах принимают участие руководители отраслевых (функциональных) органов администрации Первомайского района Оренбургской области. Форма непосредственного диалога позволяет оперативно решать актуальные проблемы жителей.
     Новым направлением в предоставлении государственных и муниципальных услуг являются услуги в электронном виде, которые позволяют гражданам экономить время. Так на портале муниципальных образований Оренбургской области в разделе МО Первомайский район есть Интернет - приемная, с помощью которой можно оставить сообщение, указав текст, тематику, обратный адрес.
      В 2014 году поступило 24 коллективных обращений от граждан, 25 -повторных. Повторные обращения поступают по эксплуатации и ремонту жилищного фонда, оказанию материальной помощи.
     Правительством Оренбургской области в администрацию Первомайского района Оренбургской области за 2014 год было направлено 33 письменных обращений для принятия мер и информирования граждан.
    Основными задачами в работе с обращениями граждан, стоящими перед администрацией Первомайского района Оренбургской области, остаются совершенствование данной работы в целях сокращения сроков рассмотрения письменных и устных обращений граждан, увеличения количества положительных решений вопросов, а также обобщение и анализ причин, порождающих жалобы.
2. Издание муниципальных правовых актов
     Обеспечение законности деятельности администрации Первомайского района и главы района при издании муниципальных правовых актов является одной из приоритетных задач при реализации муниципального правотворчества.

     В 2014 году проведена юридическая экспертиза:

     - 1209 – постановлений администрации района;

     - 162 – распоряжения администрации района;

     - 64 – решений Совета депутатов муниципального образования Первомайский район;

     Администрацией района подготовлено и внесено 43 проекта решений Совета депутатов муниципального образования Первомайский район, которые были рассмотрены и приняты на заседаниях Совета депутатов муниципального образования Первомайский район.

     В целях реализации Федерального закона от 21.11.2011 №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» специалистами администрации района, отраслевых (функциональных) органов администрации района  оказывается юридическая помощь в виде правового консультирования в устной форме по вопросам, входящим в их компетенцию.
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