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	Об информации о состоянии законности и правопорядка в Первомайском районе за 2017 год


	

	

	              Руководствуясь Уставом муниципального образования Первомайский район Оренбургской области,   Совет депутатов муниципального образования Первомайский район Оренбургской области

Р Е Ш И Л:



	1. Информацию старшего помощника прокурора Первомайского района Оренбургской области советника юстиции  Алексеевой О.В. о состоянии законности и правопорядка в Первомайском районе за 2017 год принять к сведению.



	           

	Председательствующий

депутат Совета депутатов

муниципального образования

Первомайский район 
Оренбургской области                                                           А.Н.Мартынов


Приложение

к решению Совета депутатов 

Первомайского района 

Оренбургской области

от 27.02. 2018  № 175     

ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии законности и правопорядка в Первомайском районе за 2017 год

В течение 2017 года прокуратурой района последовательно выполнялись задачи, возложенные на органы прокуратуры Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации», руководящими документами Генеральной прокуратуры РФ и прокуратуры области.

В числе приоритетных задач в этот период оставались вопросы координации деятельности правоохранительных органов в борьбе с преступностью, в том числе коррупцией и взяточничеством, организации надзора за качественным и своевременным расследованием тяжких и особо тяжких насильственных преступлений против личности, повышения эффективности прокурорского надзора, активизации роли прокуратуры в обеспечении законности и правопорядка, устранении выявленных нарушений федерального законодательства и реального восстановления нарушенных прав и свобод человека и гражданина, защиты интересов хозяйствующих субъектов, интересов личности, общества и государства. 

          Приграничное расположение района и складывающаяся ситуация в регионе, стала следствием корректировки деятельности как прокуратуры района, так и основанием для усиления координационной роли в отношении деятельности правоохранительных органов для повышения эффективности в вопросах предупреждения и профилактики трансграничной преступности, усиленному контролю миграционных потоков, пресечения незаконной миграции, контрабанды. 

Работа по профилактике и противодействию преступности строилась в том числе  с участием органов местного самоуправления. Так, на территории района действует и исполняется муниципальная программа по профилактике преступности. В рамках ее реализации предусмотрено выполнение конкретных мероприятий призванных способствовать противодействию и профилактике преступности. 

Программа предусматривает определенное финансирование исходя из уровня бюджетной обеспеченности, однако следует указать о недостаточности этого финансирования.

Состояние криминогенной обстановки в районе за истекший период 2017 года характеризуется в целом стабильностью, при этом отмечен рост количества отдельных видов преступлений. Общий рост зарегистрированных преступлений составил 23,5%.
Этот рост связывается исключительно с ростом отдельных видов преступлений связанных с незаконным пересечением иностранными гражданами Государственной границы РФ со стороны Р.Казахстан и соответственно последующим возбуждением по данным фактам уголовных дел по ст. 322 УК РФ.

В отчетном периоде правоохранительными органами в районе зарегистрировано 336 преступлений, что на 64 или 23,5% преступлений больше аналогичного периода прошлого года  (АППГ– 272). 

Вместе с тем, за этот период зарегистрировано 123 преступления, предусмотренных ст. 322, 322.3, 322.1 УК РФ (АППГ – 69), что на 54 преступления больше аналогичного периода прошлого года. Именно эта категория преступлений и способствовала росту зарегистрированных преступлений в районе на 23,5%.

Вместе с тем, количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 9 преступлений или на 17,3%  (43 преступления в 2017 году, АППГ – 52). 

Несмотря на снижение числа тяжких и особо тяжких преступлений зафиксирован незначительный рост числа убийств до 2 преступлений (АППГ-1), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью гражданам до 5 преступлений (АППГ-3).

Указанные негативные тенденции уже стали следствием принятия прокуратурой района дополнительных координационных мер, направленных на предупреждение совершения тяжких насильственных преступлений против личности. Эти меры способствовали  активизации работы правоохранительных органов по выявлению преступлений так называемой профилактической направленности (двойной превенции). В результате чего, правоохранительными органами выявлено на 18 преступлений указанной категории больше чем в АППГ и их количество составило 53 преступления (АППГ-35).

Координационные мероприятия прокуратуры района способствовали принятию правоохранительными органами района дополнительных мер по предупреждению повторных преступлений, совершаемых лицами ранее судимыми, активизирована профилактическая работа с лицами, состоящими под административным надзором, итогом чего стал рост числа выявленных преступлений, предусмотренных ст. 314.1 УК РФ до 2 преступлений  (АППГ – 1) как одной из самой эффективной меры профилактики повторной преступности. 

Однако это еще не позволило снизить количество расследованных преступлений, совершенных лицами ранее судимыми, поскольку ими совершено 50 преступлений (АППГ-46), что потребует от прокуратуры района дополнительных организационных решений и усиления координационной деятельности в 2018 году в сфере профилактики преступности.

Работа ОМВД России по Первомайскому району по выявлению коррупционных преступлений и преступлений экономической направленности в целом характеризуется стабильностью. Количество выявленных преступлений экономической направленности незначительно снизилось в сравнении с уровнем прошлого года, поскольку выявлено 11 преступлений (АППГ-13).

Незначительное снижение наблюдается и по числу выявленных преступлений коррупционной направленности с 6 до 4 преступлений, выявленных в 2017 году.

В результате принятых в 2016-2017 гг. координационных мер и принятия целого комплекса мер прокурорского реагирования, удалось существенно снизить уровень несовершеннолетней преступности до 5 преступлений, совершенных с участием несовершеннолетних в 2017 году (АППГ-10). Также снизилось количество преступлений, совершенных в состоянии опьянения на 7,7%.

В то же время, в районе наблюдается рост удельного веса расследованных преступлений совершенных в общественных местах на 6,5%. 

Наблюдается второй год подряд рост выявленных преступлений предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (управление лицом транспортным средством в состоянии опьянения, ранее подвергнутым наказанию за управление ТС в стоянии опьянении). В 2017 году возбуждено 20 (АППг-12) уголовных дел данной категории.

Вместе с тем, выявление преступлений указанной категории опять же положительно оценивается прокуратурой района, поскольку это латентные преступления, влияющие на профилактику более тяжких преступлений.

Активно в указанный период пресекались факты организации незаконной миграции, случаи ввоза на территорию России из Р.Казахстан некурительных табачных смесей «насвай», опасных для здоровья граждан. Ряд лиц по данным фактам привлечено к уголовной ответственности за преступления, предусмотренные ст. 238 УК РФ.

 Общая раскрываемость преступлений в отчетном периоде составила 88,5% (АППГ – 86,8%). Раскрываемость убийств, причинения тяжкого вреда здоровью, а также ряд других составов составила 100%.

Координационными мерами принимались усилия по снижению случаев продления органами следствия и дознания сроков расследования по уголовным делам, с целью соблюдения разумных сроков. 

Так, удалось практически исключить случаи продления сроков следствия свыше 2 месяцев по уголовным делам, находящимся в производстве Первомайского МСО СУ СК РФ по Оренбургской области, поскольку свыше УПК РФ Первомайским МСО расследовано лишь 1 уголовное дело.

Вместе с тем, по органам следствия и дознания МВД ситуация остается сложной, что обусловлено категорией расследуемых уголовных дел. Кроме этого, по уголовным делам органов дознания продление срока осуществлялось лишь в случаях назначения экспертизы, в том числе по указаниям прокуратуры области о выявлении лиц, страдающих заболеванием наркомания.

По результатам прокурорского вмешательства поставлено на учет 7 преступлений (АППГ-7) ранее известных, но по разным причинам не учтенных правоохранительными органами, в связи с чем в каждом случае восстановлены права заявителя на защиту.

По результатам прокурорского вмешательства и выявленных нарушений законодательства 25 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

В рамках осуществления прокурорского надзора за соблюдением федерального законодательства прокуратурой района выявлено 1998 нарушений федерального законодательства (АППГ-1928).

Активизация надзорной деятельности отмечена по ряду приоритетных направлений прокурорского надзора в сфере защиты прав и свобод граждан и интересов государства.

В 2017 году прокуратурой района при активной роли депутатского корпуса МО Первомайский район завершена работа по созданию в районе органа внешнего финансового контроля- Счетной палаты, призванной осуществлять внешнюю проверку бюджета района и в дальнейшем по соглашениям в сельских поселениях, что безусловно будет способствовать укреплению финансовой дисциплины бюджетополучателей, профилактики преступлений в бюджетной сфере и в целом профилактики коррупции.

Деятельность прокуратуры района по выявлению нарушений федерального законодательства в период 2017 года была несколько активизирована, что связывается в том числе и с активным нормотворчеством органами местного самоуправления.

Всего за этот период прокуратурой района  принесено 137 протестов (АППГ-108),  в суд направлено 296 исков и заявлений (АППГ-270), внесено представлений об устранении нарушений федерального законодательства (АППГ-228), по постановлениям прокурора района к административной ответственности привлечено 79 (АППГ-34) должностных и юридических лиц. Возбуждено по постановлениям прокурора района вынесенных в порядке ст. 37 УПК РФ-  4 (АППГ-4) уголовных дела, как в сфере экономики, так и в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина.

Прокуратурой района в рассматриваемый период уделялось значительное внимание вопросам соблюдения законодательства, регулирующего вопросы экономики. Указанные факторы способствовали росту числа выявленных нарушений в сфере государственной и муниципальной собственности, бюджетного законодательства, законодательства о землепользовании, законодательства закупках, ЖКХ, в сфере защиты субъектов предпринимательства.

При этом в рамках прокурорского надзора выявлены отдельные случаи не неэффективной деятельностью должностных лиц администрации района по взысканию просроченной задолженности по арендной плате за землю, по контролю и эффективным использованием муниципального имущества. По указанным фактам должностные лица использующие муниципальное имущество привлекались к установленной законом ответственности.

В указанный период принят исчерпывающий комплекс мер прокурорского реагирования в части выявленных нарушений при размещении муниципального заказа, заключения контрактов без проведения конкурсных процедур. По постановлениям прокуратуры района к административной ответственности привлечено 7 должностных лиц к наказаниям в виде штрафов на общую сумму в размере более 170 тыс. руб.

По результатам принятых мер реагирования органами местного самоуправления сельских поселений района принят комплекс мер, направленных на создание механизма для предоставления муниципального имущества в сфере ЖКХ, только после проведения процедуры концессии. Однако все еще сохраняется сложность в реализации положений закона в указанной сфере, поскольку даже после проведения этого этапа работы, случаев поступления заявок инвесторов не имелось. В таких условиях муниципальное имущество продолжает использоваться с нарушением требований законодательства, в ряде случаев неэффективно, поскольку это имущество не рассматривается в механизме инвестиционных проектов.

Выявленные прокуратурой района в 2016 году факты безлицензионной добычи недр и привлечение руководителей ряда предприятий ЖКХ к уголовной ответственности, принятие иных мер прокурорского реагирования способствовало процессу получению предприятиями жилищно-коммунального комплекса лицензий на добычу воды в Соболевском сельском поселении, Сергиевском, Малозайкинском, Советском, Фурмановском сельских поселениях.

Таким образом эти мероприятия стали следствием получения рядом предприятий ЖКХ впервые за свою деятельность в 2017 году соответствующих лицензий на добычу воды.

Между тем, сложность этой работы связывается исключительно с отсутствием надлежащего финансирования в органах местного самоуправления так и самих коммерческих предприятиях зачастую состоящих из 2-3 человек.

Эффективность деятельности предприятий ЖКХ района становились неоднократно темами для обсуждений в прокуратуре района и органах местного самоуправления.

Несмотря на это. Прокуратурой района выявлялись факты бездействия органов местного самоуправления по снижению задолженности предприятий ЖКХ перед энергоснабжающими организациями. Такие недостатки выявлены к примеру в деятельности администрации МО Фурмановский сельсовет, Мо Красновский сельсовет.

Указанные вопросы неоднократно становились темами на межведомственных совещаниях, рабочих встречах представителей прокуратуры района и представителей органов местного самоуправления.

По результатам проведенных заседаний были выработаны конкретные мероприятия, направленные на погашение задолженности перед энергоснабжающими организациями, повышения эффективности сбора денежных средств с потребителей.

Вместе с тем, в рамках надзора выявлены факты  бездействия и халатности со стороны отдельных глав администраций муниципальных образований по выполнению своих полномочий в сфере ЖКХ.

Так, по результатам прокурорской проверки установлено, что Еременко А.С. являясь главой муниципального образования Красновский сельский совет ненадлежащим образом исполняя свои должностные обязанности, не осуществил проверку объема и результатов выполненных работ по капитальному ремонту водопровода в с. Красное Первомайского района Оренбургской и необоснованно принял объект при несоответствии фактически выполненных работ работам, определенным локально-сметным расчетом, подписав Акт о приемке выполненных работ № 1 от 17.10.2016 по форме КС-2, что повлекло существенное нарушение прав и законных интересов муниципального образования Красновский сельский совет Первомайского района Оренбургской области, нарушение прав и законных интересов жителей с. Красное Первомайского района Оренбургской области, выразившееся в отсутствии должного водоснабжения.

По результатам рассмотрения постановления прокурора, направленного в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ возбуждено и расследовано уголовное дело в отношении Еременко А.С. по ч. 1 ст. 293 УК РФ. Приговором районного суда от 20.12.2017 Еременко А.С. осужден к наказанию в виде штрафа.

В период 2017 года принимались активные меры по возмещению ущерба причиненного противоправными действиями должностных лиц, которые причинили ущерб интересам государства.

Так, по иску прокурора района в пользу Государственного учреждения здравоохранения с должностного лица взыскано более 200 тыс. руб., в связи с растратой их должностным лицом данного государственного учреждения. 

Также по иску прокурора района с должностного лица бюджетного учреждения- образовательной организации, взыскано более 13 тыс.руб. в качестве возмещения ущерба причиненного бюджетному учреждению.

По иску прокурора района с руководителя коммерческой организации – ООО «Раздолье-Общепит» взыскано более 145 тыс. руб., в счет возмещения ущерба вызванного необоснованным получением субсидии от государства, при том, что заинтересованное лицо- Министерство труда и занятости Оренбургской области до последнего момента настаивало на отсутствии ущерба.

Таким образом, по результатам прокурорского вмешательства в бюджетах разных уровней восстановлено более 400 тыс. руб. похищенных или растраченных должностными лицами.

Работа по выявлению и пресечению случаев нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств выделенных их получателям должна быть продолжена уже должностными лицами Счетной палаты района.

В рамках осуществления надзора в сфере защиты субъектов предпринимательской деятельности, продолжена работа по приведению нормативной базы в соответствие с требованиями федерального законодательства. По мерам прокурорского реагирования в 30 административных регламента предоставления муниципальных услуг субъектам хозяйственной деятельности внесены необходимые изменения.

В указанный период имелись и факты незаконных действий должностных лиц администрации района по отказу предпринимателю в предоставлении земельного участка. По указанному факту по постановлению прокурора района начальник отдела администрации района привлечена к административной ответственности по ст. 19.9 КоАП РФ.

В связи с нарушением сроков оплаты выполненных работ по заключенному ранее муниципальному контракту на ремонт здания образовательной организации, по постановлению прокурора района к административной ответственности по ст. 7.32.5 КоАП РФ привлечен руководитель данной организации и ему назначен штраф в размере 30 тыс. руб.

В ходе осуществления надзора за соблюдением прав субъектов малого и среднего предпринимательства, выявлен и пресечен мерами прокурорского реагирования факт незаконного привлечения Управлением Росприроднадзора по Оренбургской области к административной ответственности должностного и юридического лица- ООО «Спиртзавод Оренбургский» по ч.2 ст.8.6 КоАП РФ.

По результатам принесенных прокурором района протестов, Ленинским районным судом г. Оренбурга производства по делам об административных правонарушениях прекращены за отсутствием состава административного правонарушения.

Прокурором района на постоянном контроле держатся и вопросы профилактики и пресечению смертности на дорогах, обеспечению качественных дорог в районе.

На территории района в период 2017 года зарегистрировано всего 24 ДТП (АППГ-24) по которым возбуждено 5 (АППГ-6) уголовных дел.

Во взаимодействии с органами местного самоуправления и ГИБДД удалось добиться соответствия требованиям законодательства всех 14 автобусов, задействованных в районе при перевозке детей.

Вместе с тем, основной причиной ДТП остаются факты опрокидывания, столкновения транспортных средств, при этом прямых причин ДТП в связи с  несоответствием проезжей части требованиям законодательства не выявлено. 

Между тем прокуратурой района выявлены отдельные факты не принятия ГИБДД мер реагирования по устранению недостатков на дорогах, которые явились сопутствующими условиями в ДТП, факты непринятия собственниками дорог надлежащих мер к их содержанию и эксплуатации. 

В результате принятого прокуратурой района комплекса мер, деятельность  ГИБДД ОМВД Росси по Первомайскому району была скорректирована и активизирована работа по выявлению мест ненадлежащего состояния проезжей части, что непосредственно влияет на безопасность дорожного движения. В результате ГИБДД составлено 135 актов проверок (АППГ-117). 

В отдельных случаях прокуратура района в судебном порядке добилась устранения нарушений при эксплуатации дорожного покрытия собственниками автодорог, в ряде случаев путем обращения в суд с соответствующими исками собственники побуждались к проведению проверок технического состояния дорожного полотна в районе. 

Так, по иску прокурора поданного в Бузулукский районный суд ПАО «Оренбургнефть» обязаны принять меры по приведению дорожного полотна автодороги на п. тюльпан в соответствие с предъявляемыми требованиями. В настоящее время исполнение данного решения поставлено на контроль прокурором района.

В этой связи дана оценка своевременности и полноте принятых ГИБДД мер по устранению указанных нарушений. По результатам принятых мер прокурорского реагирования ряд должностных лиц ГИБДД были привлечены к дисциплинарной ответственности, руководством приняты меры по устранению недостатков.

Особое внимание прокуратурой района уделялось вопросам предупреждения несовершеннолетней преступности.

Принятые прокуратурой района координационные меры, в том числе в рамках постоянно действующей межведомственной рабочей группы при прокуроре района, способствовали укреплению законности в районе, что не позволило допустить роста несовершеннолетними преступлений.

В результате усиления координационной роли прокуратуры района ОМВД района выявлены и расследованы преступления, предусмотренные ст.ст. 150,151 УК РФ (вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртного, вовлечение несовершеннолетних в совершение преступления), что положительно повлияло  на профилактику несовершеннолетней преступности. 


Несмотря на это, в рассматриваемый период прокуратурой района продолжали фиксироваться отдельные недостатки в деятельности органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, при осуществлении профилактических мер в правоохранительных органах, образовательных организациях района функционирующих на территории района. В рамках осуществления надзора серьезные нарекания в полноте и достаточности принимаемых профилактических мер вызывала деятельность образовательных учреждений района, в том числе филиала Ташлинского политехнического техникума, ряда образовательных учреждений района, органов КДН и ЗП, ОМВД России по Первомайскому району.


При этом, отмечено снижение координирующей роли КДН и ЗП по профилактике правонарушений в отношении деятельности филиала Ташлинского техникума, учащиеся которого в 90% случаях становились фигурантами уголовных дел на территории района. Указанные обстоятельства должны стать следствием корректировки деятельности КДН и ЗП, усиления ее координирующей роли, активизацию взаимодействия с целью предупреждения новых правонарушений и преступлений среди учащихся образовательной организации, активного вовлечения преподавательского става учреждения в деятельность проводимую КДН и ЗП на уровне района.


Выявлены и пресечены факты несвоевременной постановки на профилактический учет и проведения соответствующей профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями со стороны ПДН ОМВД района. Вскрыты и пресечены случаи ненадлежащего взаимодействия между образовательными организациями и ОМВД России по Первомайскому району при работе с категорией несовершеннолетних нуждающихся в постоянном контроле, которые состояли на профилактическом учете, в том числе длительное время не посещали учебные занятия.


В рамках осуществления надзора в соответствии с руководящими документами прокуратуры области проверками были охвачены все органы системы профилактики и безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Каждое прокурорское вмешательство  способствовало не только устранению выявленных нарушений и недостатков в работе данных органов, но и повлекло привлечение виновных лиц к установленной законом ответственности.

По состоянию на 01.01.2018 на учетах в ПДН продолжают оставаться 19 детей и 51 родитель, в КДН 10 детей и 35 родителей, на учетах в качестве семей социального риска продолжают находиться около 40 семей требующих постоянного внимания со стороны прежде всего КДН и ЗП как координатора работы по профилактике несовершеннолетней преступности.

Приоритетным направлением в деятельности прокуратуры района в 2017 году оставались вопросы защиты прав и свобод граждан, в том числе и конституционных в социальной сфере, особенно граждан незащищенной категории.

Принятыми мерами реагирования удалось выявить и принять меры по погашению имеющейся задолженности по заработной плате на сумму более 663 тыс. руб., сведения о которой отсутствовали в официальных источниках и были выявлены в рамках осуществления прокурорского надзора.


В каждом случае в отношении виновных лиц применялся весь комплекс мер прокурорского реагирования, а нарушения трудового законодательства влекли в каждом случае административную ответственность должностных лиц, допустивших данные нарушения.


Так, в связи с невыплатой заработной платы в ООО «Криница» прокуратурой района организована доследственная проверка силами Первомайского МСО, по результатам которой в отношении директора ООО «Криница» Смаженко В.В. возбуждено и расследовано уголовное дело по ч.2 ст. 145.1 УК РФ. По приговору суда от 10.01.2018 Смаженко В.В. осужден к наказанию в виде штрафа.

При этом, после вмешательства прокуратуры района, принятых координационных мер, активном личном участии главы МО Первомайский район и главы МО Фурмановский сельсовет задолженность по заработной плате в полном объеме в размере 180 тыс. руб. перед работниками предприятия была погашена. 

Результатом активного взаимодействия прокуратуры района и руководителей органов местного самоуправления стало восстановление конституционных прав конкретных граждан и жителей района на получение заработной платы.


В ходе совместной деятельности в рамках рабочей группы с органами внутренних дел, удалось выявить и пресечь мерами прокурорского реагирования  деятельность ряда организаций выплачивающих заработную плату по серой схеме, без заключения трудовых договоров. 

 
Выявление таких случаев позволило не только оформить трудовые отношения и защитить социальные права работника, но и пополнить бюджеты муниципальных образований, поскольку более 54% НДФЛ направляется в местные бюджеты.


Вместе с тем, деятельность органов местного самоуправления поселений по выявлению и пресечению случаев действия серых схем оплаты труда на территориях не просматривается. Результаты надзорной деятельности показывают об осведомленности глав сельских поселений об отсутствии у лиц, работающих на территории сельских поселений трудовых договоров и в этой связи не поступление в бюджеты соответствующих налогов, но предпочитаю умолчать об этом, не практиковать направление данной информации в контролирующие органы, в том числе прокуратуру района.

 
Принятые меры прокурорского реагирования также стали следствием взыскания по 4 искам прокурора района с 4 предприятий должников НДФЛ, не выплаченных в течение более чем 2 лет сумм в размере более 1270 тыс. руб., что опять же способствовало пополнению бюджета района.


Не оставались без внимания и вопросы соблюдения социальных прав, в том числе трудовых прав граждан, на предприятиях, признанных банкротами.
Постоянное прокурорское влияние на ситуацию не позволило образоваться на данных предприятиях задолженности по заработной плате.

При проведении надзорных мероприятий активно привлеклись к проверкам представители органов внутренних дел, Центра занятости населения, Государственной инспекции труда.

Продолжается деятельность по обеспечению мерами прокурорского реагирования наличия в медицинских организациях района минимального перечня жизненно важных лекарственных препаратов, обеспечение отдельных категорий граждан лекарственным обеспечением, в том числе в рамках государственных гарантий.

По результатам прокурорского вмешательства в 2 аптечных учреждениях района были устранены нарушения при хранении лекарственных средств. 

По результатам прокурорской проверки руководством медицинского учреждения приняты меры организационного характера в отношении медицинских работников не прошедших обязательную вакцинацию от гриппа.

На постоянном контроле прокуратуры района оставались вопросы безопасного размещения пациентов в стенах медицинского учреждения. По иску прокуратуры района об устранении нарушений правил пожарной безопасности учреждением здравоохранения скорректирована программа осуществления ремонтных работ с целью устранения имеющихся недостатков.

В рамках обеспечения права граждан на образование, прокуратурой района приняты комплексные меры по устранению в образовательных организациях района нарушений правил пожарной безопасности. Все еще продолжает сохраняться ситуация, с нарушением правил пожарной безопасности в ряде образовательных организаций, объектах культуры, что опять же связано с недостатком финансовых средств в бюджетах муниципальных образований.

В рамках координационной деятельности и налаженного взаимодействия с органами местного самоуправления, продолжает проводиться корректировка действующих программ, с целью выделения дополнительных средств на устранение нарушений, влияющих на безопасность нахождения учащихся на указанных объектах. 

По результатам принятых мер прокурорского реагирования и направления в суд района 11 исков, органами местного самоуправления начаты работы по  разработке мероприятий направленных на устранение нарушений правил пожарной безопасности на объектах культуры района и созданию безопасных условий нахождения граждан в местах массового пребывания граждан.

Прокурорское вмешательство потребовалось и в отношении деятельности ряда крупных торговых центров расположенных в районе, в которых грубейшим образом  на протяжении нескольких лет нарушались правила пожарной безопасности, ставящие под угрозу жизнь и здоровье граждан в них пребывающих.

Следствием выявления прокуратурой района нарушений правил пожарной безопасности на указанных объектах, стала и оценка полноты, своевременности принимаемых мер со стороны контролирующих органов и прежде всего ОНД ГУ МЧС России по Оренбургской области. 

В связи с выявленными фактами бездействия должностных лиц ОНД УНД ГУ МЧС России по Оренбургской области по предупреждению и устранению нарушений закона в адрес заместителя начальника ГУ МЧС России по Оренбургской области  внесено представление об устранении нарушений закона.

Пресечены случаи необоснованного получения пособий по безработице гражданами, которые фактически состояли в трудовых отношениях. В результате чего, по постановлениям прокурора района, вынесенным в порядке ст. 37 УПК РФ 2 лица привлечены к уголовной ответственности.

Кроме этого, по постановлению прокурора района возбуждено и расследовано уголовное дело по обвинению руководителя предприятия в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159 УК РФ, который под видом создания рабочих мест для инвалидов похитил денежные средства в размере более 145 тыс. руб.

Проведена активная работа в отношении работодателей которые не сообщаю в Центр занятости населения сведения о вакантных местах в организациях. Виновные лица по постановлениям прокурора района в каждом случае привлекались к административной ответственности.

Вопросы качественного и бесперебойного обеспечения коммунальными услугами населения оставались всегда в поле зрения прокуратуры района. 

В результате прокурорского вмешательства организациями ЖКХ приняты меры направленные на обеспечение информационной доступности гражданам в отношении предоставления предприятиями ЖКХ услуг населению.

К административной ответственности за не раскрытие необходимой информации привлечено 4 должностных и юридических лиц.

В результате принятых мер прокурорского реагирования предприятия ЖКХ приняли меры к частичному погашению задолженности, образовавшейся перед ресурсоснабжающими организациями.

В то же время, работа в данной сфере требует активных действий органов местного самоуправления направленных на создание экономически обоснованного тарифа и предупреждения банкротства предприятий ЖКХ.

В ходе осуществления надзора в сфере природоохранной деятельности прокуратурой района приняты меры реагирования, способствующие устранению нарушений в сфере осуществления выбросов в атмосферу без наличия соответствующих разрешений, возмещению ущерба причиненного окружающей среде преступлениями и правонарушениями совершаемыми на территории района.

По результатам выявленных фактов наличия бесхозных лесных насаждений в районе, в суд направлено исковое заявление о побуждении ОМС принять данные участки так называемого леса на баланс. Иск прокурора удовлетворен и администрацией сельского поселения приняты меры по оформлению данного участка. Указанные обстоятельства позволят принимать органам местного самоуправления меры по финансированию мероприятий по предупреждению лесных пожаров, без каких-либо финансовых нарушений.

Продолжается работа по пресечению случаев незаконной выемки грунта. С учетом того, что на территории района не имеется отведенных мест и карьеров, где бы осуществлялась официальная добыча ПГС, принят комплекс координационных мер направленных на пресечение самовольного изъятия грунта.

В результате указанной деятельности в период 2017 года правоохранительными органами пресечено 2 случая незаконного изъятия грунта и плодородного слоя почвы.

По искам прокурора района в сфере охраны окружающей среды взыскан ущерб на сумму более 70 тыс. руб.

С учетом многонационального населения района органы местного самоуправления, правоохранительные органы ориентированы на мониторинг миграционных потоков, пресечение случаев незаконного нахождения мигрантов на территории района, осуществления ими трудовой деятельности в нарушение федерального законодательства без полученных квот на работы.

Вместе с тем, ряд должностных лиц, осуществляющих работу в органах местного самоуправления сельских поселений все еще не обладают информацией о проживании на территории сельских поселений иностранных граждан и лиц без гражданства, что свидетельствует о самоустранении в работе направленной на предупреждение экстремистских проявлений.

В результате принятых координационных мер в сфере миграции, ПУ ФСБ и ОМВД района принимают активные меры, направленные на пресечение случаев организации незаконной миграции иностранных граждан на территорию России с Р. Казахстан.

В текущий период возбуждено и расследуется ряд уголовных дел возбужденных по фактам организации незаконной миграции.

Ряд лиц в настоящее время уже осуждены по приговорам суда. При этом, последовательная позиция государственных обвинителей района и внесение на приговоры апелляционных представлений способствовало изменению 2 приговоров районного суда по делам указанной категории и конфискации двух транспортных средств, которые использовались при совершении преступлений связанных с организацией незаконной миграции.

Активно осуществляются правоохранительными органами мероприятия по выявлению фактов фиктивной регистрации иностранных граждан в жилых помещениях на территории района. 

Между тем, факты регистрации большого количества иностранных граждан по одному адресу в домах расположенных в сельских поселениях не стали следствием взаимодействия руководителей администраций муниципальных образований с органами внутренних дел.

На постоянном контроле прокуратуры района оставались вопросы принятия мер хозяйствующими субъектами всех форм собственности, объекты которых отнесены к объектам повышенной опасности, по созданию дополнительных условий для их безопасной эксплуатации.

Органы внутренних дел дополнительно ориентированы на организацию и проведение на системной основе проверок защищенности указанных объектов, при этом их деятельность на системной основе подвергается проверкам со стороны прокуратуры района в течение всего периода.

В рамках прокурорского надзора выявлены и пресечены факты наличия недостатков в укрепленности и отсутствии видеонаблюдения в образовательных организациях района, что способствовало возможному неконтролируемому проникновению. По искам прокурора приняты меры по установке видеонаблюдения в ряде образовательных организаций района.

С учетом выявленных фактов неограниченного доступа к информации экстремистского толка, имеющейся в сети Интернет в Ташлинском техникуме приняты меры прокурорского реагирования и в суд района направлено исковое заявление с целью ограничения доступа к запрещенным сайтам, негативно влияющих в том числе на несовершеннолетних.

По результатам прокурорского вмешательства нарушения были устранены.

Анализ участия прокурора в гражданском и арбитражном процессе свидетельствует об активизации деятельности прокуратуры района и более широкое применение полномочий по обращению в суд с целью защиты прав граждан и интересов государства.

В указанный период прокуратурой района исковые заявления направлялись по различным сферах, а практика отличается значительным многообразием.

В результате принятых прокуратурой района координационных мер, активизирована работа по назначению наказаний в виде исправительных работ, назначения штрафов по отдельным категориям преступлений (ст. 264.1 УК РФ).

В настоящее время наказание в виде исправительных работ назначено по 15,9% от числа всех рассмотренных уголовных дел.

За 2017 год судами Первомайского района в судебном заседании первой инстанции рассмотрено 209 уголовных дел (АППГ - 222) в отношении 249 лиц (АППГ - 276), из них с постановлением приговора 206 уголовных дел (АППГ - 216) в отношении 246 лиц (АППГ - 269).

В рассматриваемый период прокуратурой района удалось не допустить фактов необоснованного привлечения лиц к уголовной ответственности, вынесения судами оправдательных приговоров, фактов возвращения судами уголовных дел прокурору в порядке ст. 237 УПК РФ, случаев отказа государственным обвинителем от обвинения или переквалификации действий подсудимых дающих право на реабилитацию.

В указанный период судами прекращены лишь 2 уголовных дела в связи с декриминализацией ст. 116 УК РФ (АППГ – 5).

Анализ практики уголовных наказаний назначенных судами по приговорам показала на соответствие предъявляемым требованиям в указанной сфере прокуратурой области.

Так, к лишению свободы с применением ст. 73 УК РФ судами лица не осуждались. 

К реальному лишению свободы всего осуждено 96 лиц, или 39,02 % от общего числа осужденных; к обязательным работам 19 лиц, или 7,7 % %; к ограничению свободы 17 лиц, или 6,9 %; к наказанию в виде штрафа 64 лица, или  26,01 %; к исправительным работам 39 лиц, что составляет 15,8 %.

Сложившаяся в Первомайском районе практика назначения судом наказания в 2017 году характеризуется отсутствием фактов условного осуждения, что является положительной тенденцией, поскольку условное осуждение не в полной мере отвечает целям исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений, так как большинством осужденных не воспринимается как наказание

В одном случае Первомайским районным судом применены положения ст. 72.1 УК РФ по уголовному делу по ч. 1 ст. 228 УК РФ на осужденного возложена обязанность пройти лечение от наркомании и медицинскую или социальную реабилитацию.

В особом порядке рассмотрено 186 уголовных дел (88,9 % от общего числа рассмотренных уголовных дел), в отношении 219 лиц.

За 12 месяцев 2017 года судом по инициативе государственного обвинителя вынесено 39 частных постановления (определения) в связи с выявлением обстоятельств, способствовавших совершению преступления, что также способствовало профилактике преступности в целом. 

В 2017 году прокуратурой района принимались меры по качественному и объективному рассмотрению поступивших обращений граждан, проверки исполнения ответственными лицами федерального законодательства  порядке рассмотрения обращений граждан.

В указанный период прокуратуру района поступило 264 обращений граждан и юридических лиц (АППГ – 296), количество поступивших обращений снизилось на 11 %. Рассмотрено 248 обращений (АППГ - 299), снижение на 17 %. 

По результатам рассмотрения обращений прокуратурой района принесен 2 протеста (АППГ – 1), внесено 29 представлений (АППГ – 33), в суд направлено 108 исковых заявлений (АППГ – 128), возбуждено 9 дел об административном правонарушении (АППГ – 7).

Чаще всего за отчетный период граждане обращались по вопросам нарушения трудового законодательства, по вопросам нарушения жилищного законодательства, на нарушения в сфере ЖКХ.

За отчетный период из рассмотренных обращений удовлетворено 85 (АППГ-82) или 46% (АППГ-41%) что фактически соответствует уровню прошлого года.

Довольно высокой процент удовлетворяемости обращений граждан объясняется прежде всего тем, что обращения граждан  связанных с возмещением затрат на отопление и освещение для медицинских работников фактически в 100% случаях подлежат удовлетворению. С учетом удовлетворения 63 обращений, процент удовлетворенных обращений соответственно является достаточно высоким.

Прокурором возбуждено 2 дела об административном правонарушении, предусмотренном ст.5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрений обращений граждан) (АППГ – 3), по которым все лица привлечены к административной ответственности и им назначены административные наказания в виде штрафов в размере по 5 000 рублей.

За указанный период активно использовались возможности размещения информационных сообщений на страницах районной газеты «Причаганье».

В истекшем периоде прокуратурой района использованы возможности доведения информации на заседаниях круглого стола, активно использовались сайты органов местного самоуправления, привлекалась общественность и общественные объединения.

